



LA SESION MUNICIPAL DE AYER

LOS EMPLEADOS DE ARBITRIOS, SEGUN EL SEÑOR ALDAY, NO CUMPLEN CON SU DEBER

Ayer celebró sesión subsidiaria nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia del titular, don Herminio Villegas de la Vega, que sentó a derecha e izquierda a los primeros tenientes, señores Alday Redonet y Bustamante Hereña.

corneta; un escrito del Ayuntamiento de Badajoz para que este Municipio recabe de sus representantes en Cortes el proyecto de ley encaminado a organizar el Cuerpo de Médicos Forenses y a garantizar el pago de sus haberes, asignando esta obligación a cargo de los Municipios, sea a cargo exclusivo de los presupuestos de la nación; una moción de la Alcaldía haciendo traslado de empleados y un oficio de la Alcaldía al Ayuntamiento para que se sirva acordar conferir poder tan amplio como en derecho se requiera en favor de don Juan González Quijano para que proceda al cobro de los intereses de las inscripciones del 80 por 100 de Propios y demás valores que son propiedad del excelentísimo Ayuntamiento.

ANTES DEL DESPACHO. Una interpección al alcalde

El señor Jorjin se refirió a una denuncia reciente contra un industrial de la plaza por vender artículos con falta de peso, y dice que si no se hizo público el nombre del comerciante desafortunado, debe hacerse, para atender así a una justa petición de los demás comerciantes de la capital que se consideran perjudicados con tal silencio.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

ORDEN DEL DIA.—Asuntos de trámite.

De asuntos sobre la mesa se aprueban, uno modificando el apartado F de los artículos 16, 24 y 14 de los Reglamentos administrativos, Técnicos y Subalternos, respectivamente, y declarar rescindido el compromiso contraído sobre el suministro de un camión-voquete para el servicio de Ensanche.

De la Comisión de Personal, se aprueba: la concesión de vacaciones reglamentarias; atender lo solicitado por el empleado don Luis Fernández Alonso, el programa para la opción restringida entre oficinas administrativas de la plaza de jefe del Negociado de Recaudación y desestimar la instancia de don Julián Sota.

De la Comisión de Hacienda, se aprueba: la concesión de un premio y la Banda municipal para el concurso lípico que se celebrará en la Magdalena; lo solicitado por don Hilario de la Vega; exención de varios expedientes de plus valía y la liquidación del arbitrio sobre solares sin edificar correspondiente a un terreno enajenado por doña Asunción Calvo.

Al tratarse del dictamen por el que se desestima la instancia de don José Vega, que aspira a la plaza de agente ejecutivo, el señor Castillo dice que debe accederse a lo solicitado y por el contrario que se amortice la plaza. Se somete a votación la propuesta y se desestima.

Se autorizan las obras solicitadas por don Miguel San Martín, don José López Trueba y don José Diego Santander, y las solicitudes presentadas por don Juan Curto, don Ignacio Martínez, don Isidoro Zampez, don Román Sánchez y don Francisco Pérez.

En el asunto relativo a la concesión de anticipos reintegrables a los empleados se entabló un prolongado debate, en el que intervienen los señores Castillo, que defiende la intangibilidad de los anticipos; Bustamante Hereña, Jorjin, Pedraja y alcalde. Y a petición del señor Pedraja vuelve el asunto a la Comisión.

Al tratarse de la formación de un expediente a un oficial de la Limpieza pública e indicarse para actuar de juez al señor Urbina, el señor Castillo dice que no deben recaer todas las designaciones en concejales de la Ceda, oponiéndose tenazmente a ello.

El señor Pedraja propone para juez en dicho asunto al señor Calderón y G. de Rueda, y el señor Conde al señor Castillo.

Se somete a votación la propuesta del señor Bustamante Hereña, y se aprueba la designación del señor Urbina. El señor Alday hace interesantes manifestaciones, relacionadas con asuntos que afectan a la Comisión de Abastos. Dice que existe una vergonzosa clandestinidad para matar reses, lo que constituye un fraude que representa muchos miles de duros para el Ayuntamiento. Añade que de que estas anomalías se sucedan, sólo a los empleados de Arbitrios puede culpársele, por no cumplir fielmente con sus obligaciones. Agrega que ante este caso...

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



EL.—¿Qué hacemos con la muchacha? Me he enterado de que anda diciendo por ahí que soy un cerco a la izquierda y que no me atrevo a hacer más que lo que mandas tú. ELLA.—Despediría inmediatamente. No se puede tolerar que vaya contando fuera lo que ocurre en casa.

so debe procederse a tomar cualquier medida, por enérgica que sea, para evitar el fraude que existe.

Cita algunos casos de sanción y otros de clandestinidad, y dice que el día de Santiago, a pesar de estar llenos todos los hoteles y restaurantes, sólo se sacrificaron en Santander trece reses, cuando debían haber sido cuarenta.

Pide que se persiga con tenacidad a los defraudadores y que se les sancione con las máximas penas.

RECTIFICACIONES

Al final de la sesión, y para rectificar, hizo uso de la palabra el señor Conde, que volvió a insistir en sus puntos de vista sostenidos en la interpección, haciendo algunos cargos a la Alcaldía.

El señor Villegas de la Vega abandona la presidencia, que pasa a ocupar el señor Alday, y contesta al señor Conde y al señor Castillo, púes éste, al ser invitado a rectificar, manifestó que desistía de ello y que buscaría otros medios para dar a conocer su opinión sobre las cosas que pasan en el Ayuntamiento.

Y de todo cuanto pasó en la reunión, que no fué nada entretenida y si muy larga, pues se trataron asuntos de personal, destacó un inciso del señor Jorjin, quien dijo que los asuntos que pasan primero por las Comisiones deben discutirse, precisamente, en el seno de esas Comisiones, para abolir el sistema de acudir a las sesiones a hacer galería. Porque es mucho el tiempo que se consume estérilmente en hacer polifonía menuda, dijo, aludiendo al señor Castillo.

Este hizo una breve rectificación final, y terminó la sesión muy cerca de las diez de la noche.

GRAN FESTIVAL FOLKLORICO HOY, a las diez noche RONDALLA LEONESA COROS LEONESES DANZANTES MARAGATOS FERIA de Muestras

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA FIESTA DE HOY EN EL CASINO, EN HONOR DE LOS PROFESORES Y ALUMNOS DE LA UNIVERSIDAD DE VERANO

LA CORRIDA DE TOROS EN SANTILLANA.—OBRAS SUSPENDIDAS

Visitó ayer a la autoridad civil el presidente del Sindicato Montañés de Inicativas, don Julián Gutiérrez, para tratar de varios asuntos relacionados con la pretendida corrida de toros, a la antigua usanza, en la histórica villa de Santillana. Según parece, las obras han sido suspendidas, porque el Patronato Nacional de Turismo requiere un informe previo de la Academia de Bellas Artes.

OTROS ASUNTOS

El alcalde del Ayuntamiento de acción cumplimentó ayer al representante del Gobierno.

—Don Manuel Lavín, propietario del Hotel Victoria, con el presidente de la Sociedad de Hoteles, Cafés y Bares, en queja ante la autoridad civil de la forma en que se conduce parte del vecindario de la calle del Rincón.

El señor Sánchez Campomanes prometió poner remedio a lo denunciado.

—Saludó al señor gobernador el distinguido médico don Nemesio Polanco.

—El alcalde de Val de San Vicente entregó en el Gobierno civil 110 pesetas, importe de un talonario vendido a favor de la lotería espe-

cial de la Caridad de Santander, agradeciéndolo mucho el señor Sánchez Campomanes.

HOY, EN EL CASINO DEL SARDINERO

El gobernador ha sido invitado a la fiesta que tendrá lugar esta noche en el Casino del Sardinero, organizada por el Centro Gallego de Santander, en honor de los profesores y alumnos de la Universidad Internacional de Verano.

El señor Sánchez Campomanes prometió gustoso su asistencia, de no impedirle ocupaciones de su cargo.

HUOHA DE HONOR

Saludaron ayer al gobernador el director del Monte de Piedad, don José Iglesias, y el maestro nacional de Reocon don Francisco Francés, este último premiado con la Huoha de Honor, para darle cuenta de un festival que se propone con tal motivo por la Caja Colaboradora, habiendo prometido sus asistencia el director del Instituto Nacional de Previsión, don Juan Udabigta, y para invitar al señor Sánchez Campomanes.

Dicho acto tendrá lugar el día 11 del mes en curso.

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

CRÓNICA DE SUFOS

QUINIENTAS PESETAS POR UN LADO Y NOVECIENTAS POR OTRO

COMISARÍA DE VIGILANCIA

Doña Narcisca Barrio Argüello, de León, denunció ayer en las oficinas de Comisaría de Vigilancia, que en la pensión en que se encuentra dejó un bolsillo sobre una mesa conteniendo 500 pesetas que desaparecieron.

Don José Castiño San Miguel, se lamentó también ante la Policía de haberle faltado 900 pesetas de un bolsillo del pantalón, ignorando si se le han perdido o si han sido robadas.

De todas formas, tanto en el caso primero como en el segundo, los agentes gubernativos procuran activamente dar con el dinero desaparecido.

ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

En la cage de Burgos, frente a la de Peñas Redondas, fué atropellada ayer por un automóvil desconocido la niña de 5 años de edad Carmen Fernández Varona, con domicilio en la calle de Cervantes, número 1.

Quissoles de playa y jardín, FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1

INFORMACION MARITIMA

LA PESCA EN LA EUROPA SEPTENTRIONAL

PUBLICACION DE UNA OBRA MAGNIFICA

Editores de Stuttgart (Alemania) han emprendido la publicación de una obra monumental, que se compondrá por lo menos de diez volúmenes, en la que se estudian las industrias de la pesca en la Europa septentrional, es decir, las que interesan a la nación germana más el armamento francés de la Mancha. La publicación está dirigida por los señores Lubbert y E. Ehrenbaum.

El primer volumen versa sobre las profundidades del mar y la densidad de las aguas, naturaleza de los fondos, vegetaciones marinas, plankton, etc.

El segundo sobre las especies de pesca de los mares nórdicos de Europa.

El tercero a especies particulares de la fauna marina: ballenas, focas, cangrejos, ostras, almejas, etc.

El cuarto describe los diversos aparatos que se emplean.

El quinto expone el estado de la pesca marítima en Alemania.

El sexto describe la de Inglaterra e Irlanda.

El octavo la de Noruega, Dinamarca, Suecia, países bálticos, etc.

El noveno trata del comercio del pescado fresco e industrias anexas, harinas, aceites.

El décimo de las instituciones nacionales e internacionales de la pesca marítima.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m., 0.41; t., 5.55. Bajamares: m., 11.57; t., 0.00. Coeficientes: 79 mañana, 79 tarde.

FUGONEROS Y MECANICOS

En la Sala de juntas de la Delegación Marítima se procedió en el día de ayer a los exámenes para regenerar navegantes y mecánicos de segunda nave, los que empezaron a las diez y media de la mañana continuando en la tarde de este día y el de hoy.

El tribunal está formado por los señores siguientes:

Presidente, don Juan A. Villegas, delegado Marítimo; secretario, don Ricardo Arango, capitán de puerto; vocales: don Ricardo Iglesias, ingeniero naval; don Bernardo Blanco, maquinista naval, y don Miguel Calderero, fogonero habilitado.

ENTRADOS Y SALIDOS

El movimiento del puerto en el día de ayer, según las notas recogidas en el despacho de buques de la Capitanía del puerto, fué el siguiente:

Buques entrados: "Vito", de Zumaya, con cemento; "Lalín", de Bilbao, con carga general; "Deltinge", de Oporto, en lastre; "José G. Trevilla", de Bilbao, con carga general.

Despachados: "Lalín", para San Sebastián, con carga general; "José G. Trevilla", para Gijón, con idem; "Deltinge", para Port Talbot, con mineral de

Para tréscillos y butacas, RIBALAYGUA

CIERRE DE BOLSAS

Table with columns for MADRID, ACCIONES, OBLIGACIONES, CAMBIOS, and BILBAO. It lists various financial instruments and their closing prices.

Table with columns for DE BILBAO and DE SANTANDER. It lists financial instruments and their closing prices for these locations.

espectáculos

MARIA LISARDA.—A las siete y media, repartición de Pastora Imperio y su magnífico espectáculo de variedades. GRAN CINEMA.—Compañía de comedias del teatro María Isabel, de Madrid. A las siete y media: «Las siete y media». «Memorias de un madrileno».

PALMIL Purgante Ideal. El más indicado en todas las indisposiciones, sabe a golosina. Precio: UNA peseta.

DIA DE LEON Hoy y mañana, desde las 10 de la noche en adelante GRANDES FESTIVALES EN LA Feria de Muestras

les de Ruamayor y Ruamenor en que se alborota a altas horas de la noche, y algunos otros que no cierran a pretexto de ser o titularse churrerías. Pide que se acabe con estas anomalías.

El señor Conde hace una interpección a la alcaldía. Empieza diciendo que las obras de la calle de Ruamayor, de la forma que se llevan, no van a terminar nunca. Habla asimismo de cómo se proyectan tales obras, y censura que mientras una parte está acordada se asfalte, otra, la del frente al palacio del Obispo y a la Catedral, se piensa adormir. Añade que la reparación de las escaleras ha resultado un adeseño.

Luego dice que las Comisiones municipales, a pesar de la autonomía que la ley les concede, no funcionan con la regularidad debida. «Y de continuar así las cosas—termina diciendo—, dimitiré incluso de mi cargo de concejal».

El señor alcalde contesta extensamente al señor Conde, imponiendo a la Corporación con todo detalle de los puntos abarcados por la interpección.

SE TRASPASA LOCAL magnífico, con o sin existencias, sito en la calle de la Blanca. Informarán: Teléfono 13-45.

¡OPORTUNIDAD! Compañía primer orden de seguros vida nombraría Subdirector en esta provincia a persona de gran honorabilidad. Magnífico porvenir. Dirigirse por escrito a esta Administración SEGUROS VIDA

SUCURSAL DE LLAMA HERMANOS.—ASTILLERO

EL SEÑOR DON PABLO MARTINEZ VERDE FALLECIO EN EL DIA DE AYER HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. SU ESPOSA DOÑA JOSEFA SAIZ CALLEJA; HERMANAS, HERMANOS POLITICOS, SOBRINOS Y DEMAS PARIENTES, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán hoy, SABADO, a las NUEVE de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Roque (Sardinero), y a la conducción del cadáver, que se verificará este mismo día, a las DIEZ de la mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de Joaquín Costa, Villa Conchita (Sardinero, Segunda Playa), al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Santander, 3 de agosto de 1935. La misa de alma se dirá hoy, SABADO, a las OCHO, en la parroquia antes citada.

MOTOCICLISMO
MAÑANA, DOMINGO, SE CORRERA EL CIRCUITO DE CASTRO-URDIALES



Mañana domingo, por la mañana, se correrá esta interesante prueba sobre circuito cerrado, que comprende la pista del parque, carretera de la playa y paseo de Menéndez Pelayo.

La organización corresponde al Moto-Club de Bilbao, y a la Comisión local de festejos, contando con la cooperación del Ayuntamiento de esta ciudad.

GRAN VERBENA
ESTA NOCHE
A las diez
FERIA DE MUESTRAS

TIRO AL BLANCO
EN EL SALON DE LA FERIA DE MUESTRAS

Según visitando el Salón de Tiro de la Feria de Muestras los aficionados a este deporte, y entre las tiradas efectuadas estos días para la clasificación Copa Julkin han concurrido pruebas de elevada puntuación.

Además de la Copa Julkin, habrá otros dos premios para los tiradores que obtengan el segundo y tercer lugar.

Mañana, domingo, estará abierto el salón de once a una de la mañana, y por la tarde y por la noche.

VILLA MARIA
Calle del Monte, 61. Teléf. 13-95
Clínica particular de partos, enfermedades y Cirugía en la mujer, a cargo de D. CARLOS R. CABELLO, médico jefe de la Casa de Maternidad

tesorería de Hacienda de la Provincia de Santander
El período voluntario de cobranza de las contribuciones Rústica y Urbana, Urbana e Industrial y Utilidades, correspondientes a valores del tercer trimestre, empezó el día primero de agosto y terminará el día 10 de septiembre.

LA JORNADA DEPORTIVA

BOLOS

TAMBIEN ESTE AÑO SE CELEBRARAN EN EL CORRO DE LA FERIA DE MUESTRAS LOS CAMPEONATOS REGIONALES
HABRA PREMIOS POR VALOR DE CINCO MIL PESETAS

Como en años anteriores, éste y a partir del próximo día 8, se celebrarán en el hermoso corro del recinto de la Feria de Muestras los campeonatos regionales, a los que concurrirán los más notables 'ases' de Santander y la provincia.

A tal efecto han comenzado ya las obras de reparación y mejoramiento en el corro del recinto, bajo la experta vigilancia de técnicos en la materia.

Las bases por las que se registrarán dichos campeonatos, para los que hay un total de cinco mil pesetas de premios, son las siguientes:

CONDICIONES GENERALES

Artículo 1.º Podrán participar en este certamen todos los aficionados que lo deseen, previo pago de la cuota de inscripción y conformidad y acatamiento de las bases que se insertan.

Art. 2.º Para tomar parte en el certamen, los solicitantes deberán dirigirse al 'Comité organizador del certamen de Bolos de la Feria de Muestras' el cual les facilitará el correspondiente boletín de inscripción.

Art. 3.º Los jugadores han de inscribirse precisamente constituyendo partidas de dos, y pueden designar en el momento de la inscripción el nombre de un tercer jugador, en calidad de suplente, y que pueden sustituir a los titulares en casos de enfermedad o ausencia justificada.

Art. 4.º No podrá inscribirse como suplente en una partida ningún jugador que figure como titular en otra.

Art. 5.º En el acto de inscripción, los jugadores darán sus respectivos nombres y el pueblo que representan, así como el nombre del jugador suplente, si es que quieren acogerse a los derechos que les concede el artículo 3.º; pero bien entendido que de no hacerlo en este momento renuncia a tenerle.

Art. 6.º La cuota de inscripción será la de diez pesetas por persona. El jugador suplente no abonará cuota alguna.

Art. 7.º El plazo de inscripción se cerrará inexorablemente el día 7 de agosto de 1935 a las doce de la mañana.

Art. 8.º El Certamen dará comienzo el día 8 de agosto a las diez de la mañana y terminará el día 14 de agosto.

Art. 9.º Se confeccionará un calendario donde se indique el día y la hora en que cada partida deberá actuar y se entregará a todos los jugadores.

Art. 10. Toda partida que no se presente en el corro a la hora señalada para jugar, se considera que renuncia a participar en el Certamen con pérdida de todos los derechos.

Art. 11. Las horas en que deben estar en el corro todas las partidas, serán las mismas que correspondan a las primeras que actúen.

Art. 12. El Certamen se dividirá en dos partes: Clasificación de partidas jugando a estilo de concurso y eliminatorias en juego libre de cuatro chicos ganados.

Art. 13. Todas las partidas inscriptas jugarán a estilo de concurso y según el número de bolos que derriben se formarán dos grupos de la forma siguiente:

(a) Las 16 mejores clasificadas jugarán el campeonato de honor y tendrán opción a los premios que se estipulan.

(b) Las 16 que sigan a las anteriores, jugarán otro campeonato con premios que se determinan para la segunda clasificación en la forma y cuantía que se describe.

Art. 14. Las partidas actuarán siempre por riguroso orden de sorteo, pero la Comisión organizadora podrá alterar el orden cuando existan causas que con vengan al Certamen.

Art. 15. El procedimiento del sorteo para la clasificación de partidas a estilo de concurso, será por medio de papeletas: Se introducirá en un recipiente tantas papeletas como partidas inscriptas haya, anotando en cada papeleta el nombre de una partida, y jugarán con el mismo orden en que vayan saliendo.

Art. 16. El mismo procedimiento se

seguirá para la actuación de las diez y seis partidas de cada grupo a juego libre de cuatro chicos, con la única variante, de que la primera papeleta que se extraiga jugará con la que aparezca en segundo lugar; la tercera con la cuarta y así sucesivamente dentro del grupo respectivo.

DEL JUEGO A ESTILO DE CONCURSO PARA LA CLASIFICACION

Art. 17. Los tiros serán dos: De 15 y 17 metros.

Art. 18. Cada jugador tirará tres bolos.

Art. 19. Desde cada tiro se harán dos tiradas a la mano y otras dos al pulgar.

Art. 20. El emboque valdrá diez bolos.

Art. 21. La raya será la corriente en cada estilo.

Art. 22. Serán bolos quedas: Primera. Toda bola que dé golpe en tierra antes de una línea colocada a 1,10 m. de la primera fila de bolos.

2.º Las que dejen armar una escuadra sobre la raya; y

3.º Las que pasen por fuera de la caja, aunque derriben el primer bolo de la calle del emboque o el último de la calle contraria.

Art. 23. El emboque, para ser válido, deberá ser derribado por la bola, pasar por la línea marcada al efecto o no deje armar una escuadra sobre dicha línea.

Art. 24. Sólo será válido el emboque derribando el bolo de la primera línea del medio.

Art. 25. Las bolas llamadas de 'estacazos' se considerarán buenas.

Art. 26. Derribando sólo el bolo del medio de la caja, se contará como dos.

Art. 27. El birle de las bolas se hará desde el mismo sitio en que quedaron después de la tirada. Como existe un campeonato individual de bolos, cada jugador birlará sus bolos.

Art. 28. Las bolas llamadas de 'cajas' podrán ser birladas a la distancia que más convenga al jugador.

DEL JUEGO A ESTILO LIBRE

Primera clasificación

No obstante el juego sea libre, el Comité organizador ha creído conveniente, velando por mayor pureza del 'estilo', señalar algunas condiciones que se determinan en los artículos siguientes:

Art. 29. El juego será a cuatro chicos, terminados, de cuarenta bolos.

Art. 30. El tiro ha de estar comprendido desde quince a veinte metros.

Art. 31. Cada jugador tirará tres bolos.

Art. 32. El valor mínimo del emboque será de ocho bolos.

Art. 33. La raya no podrá marcarse a una distancia mayor de dos metros de la fila última de bolos.

Art. 34. Cuando la raya llegue a la fila del medio, el emboque no podrá estar a más distancia de la caja que ochenta centímetros.

Art. 35. Sea cualquiera la figura que se trace de la raya, el emboque deberá colocarse dentro de una línea recta que, partiendo del bolo segundo de la fila, pase por el punto de los ochenta centímetros de distancia máxima del emboque y termine en el tablon correspondiente.

Art. 36. Serán bolos quedas las mismas que determina el artículo 21.

Art. 37. El emboque, para ser válido, cumplirá las condiciones impuestas en el artículo 22.

Art. 38. El emboque podrá ser realizado con cualquiera de los tres bolos de la calle del medio, cumpliendo, claro está, con las condiciones de la raya.

Art. 39. Las bolas llamadas de 'estacazos' serán quedas.

Art. 40. Derribando sólo el bolo del centro de la caja, se contará como dos.

Art. 41. El birle de las bolas se hará como determinan los artículos 26 y 27 de las presentes condiciones.

Art. 42. El juez de corro, que actuará de delegado de la Feria, al empezar la partida, echará arriba, lanzando una moneda al aire, y la partida que acierte elegirá lo que le convenga, raya o tiro, ejecutándose después las tiradas alternativamente.

Art. 43. La raya delante de los bolos será de 1,25 metros para la primera clasificación, y de 1,50 metros para los de la segunda.

Asimismo, el tiro para juego libre no podrá exceder de diez y nueve metros para la primera clasificación y de diez y ocho para los de la segunda.

DE LAS PENALIDADES

Art. 44. Dispuesta la Feria de Muestras a que todas las partidas actúen con un elevado espíritu deportivo, que rodee este Certamen de toda seriedad y deportivismo, eliminará definitivamente a todas las que no se conduzcan de esta manera.

Art. 45. Serán eliminados del Certamen los reincidentes en las faltas cometidas en el artículo anterior y los que no acaten la autoridad del juez de corro.

Art. 46. Todas las dudas e incidencias que puedan suscitarse y no estuvieran resueltas en estas condiciones, lo serán por la Comisión organizadora.

Art. 47. El juez de corro es la única autoridad que resolverá por sí cuantas dudas pudieran plantearse durante la celebración de partidos, y puede tomar decisiones extremas si las partidas no se comportan con el alto espíritu deportivo que anima a esta organización. Contra sus decisiones no se admitirá reclamación ni protesta alguna.

DE LOS PREMIOS

Art. 48. La Feria de Muestras concede premios por valor de 4.450 pesetas, distribuidas en la forma siguiente:

Primera clasificación (campeonato de honor)

Primer premio, 1.000 pesetas a la partida campeona; segundo, 500; tercero, 300; cuarto, 200. Total, 2.000 pesetas.

Cuatro premios de cien pesetas para las partidas que jueguen los cuartos de final, 400 pesetas; ocho premios de cincuenta pesetas para las ocho restantes de la primera clasificación, 400 pesetas. Total, 800 pesetas.

Segunda clasificación (campeonato de consolación)

Primer premio, 400 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100. Total, 850 pesetas.

Cuatro premios de cincuenta pesetas para las partidas que jueguen los cuartos de final clasificadas, 200 pesetas; ocho premios de veinticinco pesetas para las ocho mejores, 200. Total, 400 pesetas.

Campeonato de niños

Las bases para este concurso son las mismas que para el campeonato de concurso, diferenciándose únicamente los tiros, que serán de once y trece metros, respectivamente; la cuota de inscripción, que será de 1,50 pesetas por jugador, y la edad para tomar parte en el mismo, que será de los once a los quince años.

Para este campeonato, la Feria de Muestras da premios por valor de 150 pesetas, distribuidas en la forma siguiente:

Primer premio, 60 pesetas; segundo, 40; tercero, 30.

Un premio para el jugador que más bolos haga, 10 pesetas; un premio para el jugador que más emboques haga, 10 pesetas.

Total, 150 pesetas.

Un premio para un desafío entre los cuatro jugadores mejor clasificados de la primera y los cuatro mejores de la segunda, 100 pesetas; un premio de 50 pesetas para el jugador que tire más bolos al estilo de 'el Zurdo'; un premio de 60 pesetas para el jugador campeón; un premio de 40 pesetas para el segundo clasificado.

Total general, 4.450 pesetas.

HOY, EN LA BOLERA DE 'LA ARBOLEDA'

Como ya hemos anunciado, se viene celebrando, ante numerosa concurrencia, en la magnífica bolera de 'La Arboleda', un interesante concurso regional.

Correspondiente al mismo se verá hoy un interesante encuentro, tanto más cuanto que una de las partidas es la formada por los notables jugadores hermanos Maza, que este año están en excelente forma de juego.

ANGEL MAZA, EN AMIEVAS

GOLF
LOS SEÑORES CAMINO Y MAZARRASA GANAN UNA FINAL EN PEDREÑA



Ayer, por la tarde, se jugó en los links de Pedreña la final del partido Foursomes Match Play entre las parejas formadas por los señores don Marcelino Botín y don Ricardo Gandarias contra don Fernando G. Camino y don Eduardo Mazarrasa.

Resultó muy interesante, por ser las dos parejas de la misma categoría, ganando los señores Camino y Mazarrasa en el agujero 18.—Contra Bogey.

CICLISMO
LOS HERMANOS TRUEBA A ESTELLA, VITORIA Y VUELTA AL PAIS VASCO

Hoy corren la Vuelta a Estella Vicente, Fermín y Manuel Trueba. Mañana, domingo, volverán a correr en Vitoria.

La Montaña estará representada en la VIII Vuelta al País Vasco por Vicente, Fermín y Manuel Trueba y Daniel Ruiz. Un buen cuarteto que medirá sus fuerzas con figuras extranjeras y los 'ases' españoles.

EL CLUB PROMONTORIO ORGANIZA UN TREN ESPECIAL

Con motivo de las grandes regatas de trineiros que se celebrarán en Bilbao, este Club ha organizado un tren especial, que saldrá de Santander el día 11 del corriente, a las seis y cuarto de la mañana y el regreso de Bilbao se efectuará a las diez de la noche.

El precio del billete será: Primera clase, 20 pesetas; segunda, 12 pesetas, y tercera, 8,25.

Advertimos que el motivo de la organización de este tren es el que tomarán parte en las regatas los remeros de este Club con el entrenador 'Jesús Cancio'.

Los excursionistas podrán presenciar también la llegada a Bilbao de los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista al País Vasco.

Se admiten inscripciones en el bar Rucabao, bar 'Las Colonias' y domicilio del Club Promontorio.

do, 200; tercero, 150; cuarto, 100. Total, 850 pesetas.

Cuatro premios de cincuenta pesetas para las partidas que jueguen los cuartos de final clasificadas, 200 pesetas; ocho premios de veinticinco pesetas para las ocho mejores, 200. Total, 400 pesetas.

CAMPEONATO DE NIÑOS

Las bases para este concurso son las mismas que para el campeonato de concurso, diferenciándose únicamente los tiros, que serán de once y trece metros, respectivamente; la cuota de inscripción, que será de 1,50 pesetas por jugador, y la edad para tomar parte en el mismo, que será de los once a los quince años.

Para este campeonato, la Feria de Muestras da premios por valor de 150 pesetas, distribuidas en la forma siguiente:

Primer premio, 60 pesetas; segundo, 40; tercero, 30.

Un premio para el jugador que más bolos haga, 10 pesetas; un premio para el jugador que más emboques haga, 10 pesetas.

Total, 150 pesetas.

Un premio para un desafío entre los cuatro jugadores mejor clasificados de la primera y los cuatro mejores de la segunda, 100 pesetas; un premio de 50 pesetas para el jugador que tire más bolos al estilo de 'el Zurdo'; un premio de 60 pesetas para el jugador campeón; un premio de 40 pesetas para el segundo clasificado.

Total general, 4.450 pesetas.

HOY, EN LA BOLERA DE 'LA ARBOLEDA'

Como ya hemos anunciado, se viene celebrando, ante numerosa concurrencia, en la magnífica bolera de 'La Arboleda', un interesante concurso regional.

Correspondiente al mismo se verá hoy un interesante encuentro, tanto más cuanto que una de las partidas es la formada por los notables jugadores hermanos Maza, que este año están en excelente forma de juego.

ANGEL MAZA, EN AMIEVAS

El día 5 de agosto se dará por terminado este concurso, en el que han jugado todas las buenas partidas de los Corrales y Torrelavega. Después de terminado dicho concurso se jugará un gran desafío, mano a mano, entre los jugadores Cristino Collantes, campeón del valle de Iguña, y Angel Maza, de Santander. En este desafío una Casa regala al ganancioso un hermoso sujetador de corbata y unos gemelos de puños. Ha despertado un gran interés este desafío en todos los pueblos de esta comarca.—C.

FABRICA DE IMPERMEABLES
FOR
EXPONE LOS ULTIMOS MODELOS DE TEMPORADA, EN
RIBERA, 25 (frente a Correos)

FUTBOL
EL UNION JUVENTUD CANTABRIA VENCE AL SANTOÑA F. C.

EL IRUN VENDE JUGADORES A MIL DUROS

FICHERIAS.—No es tan 'amateur' el Irún como le pintan. Están en Madrid el secretario técnico del Murcia y el entrenador del mismo Club y antiguo jugador, Castro, que han venido con objeto de ultimar los detalles de la firma para el equipo murciano de García de la Puerta.



García de la Puerta

Club y jugador han llegado a un acuerdo. El Unión Club de Irún sigue siendo una de las canteras preferidas por los Clubs con dinero. Se asegura que Vicente Estomba ha sido traspasado al Athletic de Madrid. Ce dice que ha suscrito contrato por dos años, recibiendo por la ficha 10.000 pesetas, y el Unión Club, 5.000. El sueldo mensual del jugador será de 700 pesetas.

Por otra parte, Echezarreta está en tratos con un Club vasco, y se discute la ficha por la cantidad de 10.000 pesetas.

AMISTOSOS.—El Unión Juventud vence al Santoña F. C.

Ante bastante concurrencia celebró el pasado domingo 28 en los Campos del Paloma este encuentro que como confábamos resultó en extremo interesante y competitivo. Presidió ligeramente el Santoña en los primeros comienzos del partido y fruto del desconcierto de las líneas del

Juventud, fué el primer tanto que se apuntaron los santoneños obra de su extremo Arce. Reaccionó el Juventud y con penetradas sus filas observamos avances bien ligados por sus delanteros. A los treinta minutos logró el empate el Juventud finalizando esta primera mitad con el tanteo nivelado. Sale el Juventud en la segunda parte y su delantera bien apoyada por sus medios comienza a desarrollar un juego vistoso y eficaz que da sus frutos al obtener tres tantos consecutivos y adelantarse en el marcador con un cuatro a uno. Estimando suficiente ese margen los juventistas se limitan a practicar un juego veraniego lo que aprovechan los santoneños que en colaboración con el señor del pito (árbitro no lo podemos denominar) logran dos tantos de penalty finalizando el partido con un cuatro a tres a favor del U. Juventud.

Los comentarios que nos sugiere este partido es que el Unión Juventud sigue dando la sensación de equipo de conjunto y bien disciplinado al que le auguramos una brillantísima temporada.

El Santoña sigue siendo uno de los favoritos de Cantabria, pues aun no haciendo un buen partido comprobamos su clase.—Roamor.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Notas oficiales de los Clubs.

UNION JUVENTUD CANTABRIA. Se pone en conocimiento de los jugadores Virgino, Galo, Nardo, Baladrón, Ortega, Ranz, Aparicio (A. M.), Benjamín, Garrido, Moro, Hidalgo, Pombo (E. G. J.), Cotto, Pinedo, Pachi, Salgado, López, Tubau, Navarro, Viota, Ramos, Varela y Solórzano que hoy sábado deberán encontrarse en el domicilio social, Ballén, 4, entresuelo, a las ocho de la noche, rogándose la puntual asistencia.—La Directiva.

en verano...
...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS



JUNIO 21 MIERCOLES
SEPTIEMBRE 23 SABADO

# POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

## NOTICIAS DE POLITICA

### No habrá nuevos tributos - dice el ministro -, sino unos retoques para unificar los existentes

#### DISPOSICIONES DE LA «GAZETA»

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una ley de Guerra disponiendo quede redactado el capítulo segundo del título quinto del libro segundo del Código de Justicia militar en la forma que se indica.

Ley de Hacienda sobre Restricciones y Deuda del Estado.

Ley de Obras Públicas autorizando a las Compañías ferroviarias para emitir bonos de Tesorería.

Ley de Agricultura sobre la caza.

Decreto de Guerra disponiendo que el general de brigada don Rafael López Gómez cese en el mando de la primera brigada de Artillería.

Otra disponiendo que el general de brigada don Manuel Romerales Quintero cese en el cargo de jefe de la circunscripción oriental de Marruecos.

Otro nombrando jefe de la circunscripción oriental de Marruecos al general de brigada don Emilio Molá Vidal.

Otro ídem comandante militar de Baleares al general de división don Carlos Masquelet Lacaci.

Decreto de Hacienda disponiendo que se consideren retirados de la circulación los bonos oro de Tesorería al 6 por 100 emitidos con fecha 1 de enero de 1930.

Otro prorrogando por diez años las normas para el cultivo del tabaco en España.

Decreto de Trabajo aprobando el reglamento que se inserta para el régimen interior de la Dirección general de Sanidad.

Anulando todos los nombramientos de consejeros de Sanidad y disponiendo que el Consejo de Sanidad y Asistencia Social quede integrado de la forma que se expresa.

Aprobando el Estatuto regulador de las relaciones de trabajo entre el personal de toda índole dependiente de las Cajas generales de Ahorro y Monte de Piedad.

Idem de Comunicaciones admitiendo la dimisión del director de Telecomunicación, señor Miguel Nieto, y nombrando para sustituirle a don Luis Montes.

Orden de Industrias disponiendo que los derechos arancelarios para la importación del maíz en España sea del 1 al 10 de agosto, fijado en 7,85 oro por quintal métrico.

### GRAN VERBENA

ESTA NOCHE

A las diez

### FERIA DE MUESTRAS

#### EL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Orden circular insertando las modificaciones más importantes de los presupuestos del departamento, para el segundo semestre de 1935, con relación a los de 1934, y las prórrogas trimestrales del mismo.

#### EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación dijo hoy a mediodía a los periodistas que se hallaba muy satisfecho del día de ayer, en el que, a pesar de los augurios hechos, no ocurrió el más leve incidente.

#### EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción Pública facilitó una nota a la prensa relacionada con las alusiones que algunos periódicos hacen al ministro sobre la construcción de escuelas en Valencia. En la nota se hace constar que el ministro está estudiando detenidamente el asunto y que haya nada acordado sobre el particular.

Añadió que le había visitado la Junta central del homenaje a Lope de Vega, comunicándole que ha quedado terminado completamente el programa de los festejos, faltando tan sólo la parte teatral.

Dijo el ministro que se habilitarán cuatro grandes tablados donde se darán representaciones teatrales, así como también en la Plaza de toros, donde, a más de darse algunas representaciones teatrales, se interpretarán cantas de la época.

#### AL SALIR EL SEÑOR LERROUX DE LA PRESIDENCIA

A la una y media de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el señor Lerroux, quien dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

A preguntas de los informadores, les dijo que si alguno de los miembros de la ponencia que entiende en la aplicación de la ley de Restricciones tenía alguna duda que consultar a los otros, convocaría una reunión en la Presidencia.

Agregó que aunque no iría a San Rafael, tampoco volvería a la Presidencia. Terminó manifestando el señor Lerroux que mañana sábado salía para Galicia.

#### EL COMENTARIO POLITICO DEL DIA

El comentario político del día ha girado en torno a la aplicación de la ley de Restricciones y a la reorganización administrativa que el Gobierno se propone llevar a cabo como consecuencia de la misma. Hasta ahora, solamente se han cambiado impresiones sobre este asunto; pero, desde luego, se acelerará todo lo relativo a esta cuestión, ante la posibilidad de que el Parlamento reanude sus trabajos el día 17 de septiembre. Desde luego es propósito del señor Chapaprieta que los decretos se publiquen antes de la apertura del Parlamento. Según informes recogidos a última hora, hasta ahora solamente hay un acuerdo, que consiste en la fusión de los ministerios de Agricultura e Industria en uno que se denominará Ministerio de Economía Nacional. La Marina civil pasará a depender de Comunicaciones. A este ministerio se agregarán también todas las cuestiones relativas a transportes y comunicaciones marítimas y terrestres. Así, pues, a dicho ministerio se pasarán todos los servicios de circulación por ferrocarriles y carreteras, que hoy dependen de Obras Públicas. Se unificarán los servicios aeropostales, que hoy están repartidos en varios ministerios. Unido a ello irá la ley de Coordinación de transportes. Otro de los ministerios que desaparecerá seguramente será el de Trabajo. Los servicios que de él dependen en la actualidad se repartirán entre Justicia, Hacienda y Gobernación. Al primero pasará todo lo referente a legislación de trabajo y justicia social. Jurados mixtos, etc. Al de Hacienda pasarán todos los servicios relacionados con Previsión Social, seguros, Cajas de Ahorros, y a Gobernación, lo relativo a beneficencia y asociaciones. En cuanto a la fusión de los ministerios de Guerra y Marina en uno de Defensa Nacional, parece que no se llevará a cabo por razones de orden técnico. Asimismo, la reorganización administrativa alcanzará a Subsecretarías, Direcciones generales y organismos oficiales, como Comités. También se irá a la restricción del uso de automóviles oficiales. Naturalmente, esta reorganización traerá aparejada consigo otra en la ministerial actual. Se dice que, al desaparecer los ministerios que en la actualidad regentan los señores Alzúpiz y Velayos, éstos continuarán como ministros sin cartera. Al suprimirse también el del señor Salmón, se dice que éste pasará a de Economía Nacional. También se dice que al ministerio de Marina irá, seguramente, otro ministro agrario.

#### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Un periódico de la noche publica hoy unas declaraciones del ministro de Hacienda sobre la reorganización administrativa que se realizará como consecuencia de la aplicación de la ley de Restricciones. El ministro manifiesta en dichas declaraciones que no hay dificultades para refundir en un ministerio de Defensa Nacional los actuales de Guerra y Marina.

Desde luego, no se ha estudiado todavía este asunto concretamente. No hay en firme más acuerdo que el de reducir los ministerios que sea posible y las Subsecretarías y Direcciones generales. No sabe el ministro cuántos ministerios desaparecerán; pero sería grotesco—dijo—haber levantado todo este tinglado para hacer desaparecer un solo ministerio. Cree, por tanto, que serán por lo menos dos los que desaparezcan. Sobre las clases pasivas dijo el señor Chapaprieta que a diario está trabajando varias horas para llevar cabo un proyecto especial.

Sobre las Cajas especiales hijo que está preparando un proyecto con objeto de resolver la cuestión antes de la reapertura del Parlamento. Manifestó también el ministro de Hacienda que está trabajando en la actualidad en la reforma tributaria para hacer un proyecto en donde se reúnan todos los tributos. Fundamentalmente no habrá nuevos, sino más bien un retoque para unificarlos.

### Lunas para parabrisas Baldosas de cristal

—RAMON D. TEJEIRO—

Carbaljal, 4. Teléfono 2044.—Santander

#### TOMA DE POSESION

Hoy, a mediodía, tomó posesión de su cargo el nuevo director de Telecomunicación, don Luis Montes, diputado de la Ceda por la provincia de Ciudad Real. Asistieron al acto el ministro, los directores saliente y entrante, al personal del ministerio y numerosos funcionarios del Cuerpo.

El ministro pronunció un discurso elogiando tanto al director saliente como al entrante. El señor Montes dio las gracias por los elogios del ministro, cuya obra ensalzó, y saludó a sus antiguos jefes y compañeros. El director saliente pronunció también unas palabras de elogio para el señor Montes.

### CARTELERIA

### TEATRO PEREDA

Hoy sábado, 3 de agosto  
GRAN EXITO de la COMPANIA TITULAR DEL  
TEATRO LARA de Madrid.  
A las 7 de la tarde. Ultima representación de la comedia de LUIS F. DE SEVILLA y RAFAEL SEPULVEDA

### ESTUDIANTINA

A las 10,45 de la noche - ESTRENO de la comedia de don JACINTO BENAVENTE

### MEMORIAS DE UN MADRILEÑO

estrenada por esta compañía en la actual temporada con EXITO CLAMOROSO, y representada en Madrid 150 días consecutivos.  
BUTACA tarde y noche 2,50

SALA NARBON. - A las 4,30, 7,15 y 10,30; ERASE UNA VEZ UN VALS.  
por Marta Eggerth. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

### MARIA LISARDA COLISEVM

BREVE TEMPORADA DE VARIETES  
Hoy sábado, a las 7 tarde y 10,30 noche REPARACION DE

### Pastora Imperio

y su magnifico espectáculo: ORQUESTA IBERIA, netamente española - CARMEN SANCHA, vedette moderna - TOPETE, caricato - PHARRY SISTER'S, la mejor pareja de baile del mundo - NIÑO PEREZ, guitarrista - PARAMOUNT ORCHESTRE-JASPE, en sus imitaciones de Boris Karloff, Maurice Chevalier, Ernesto Vilches y otros - MARIA ARIAS, cancionista.

### GRAN CINEMA

Compañía de Comedia del Teatro MARIA ISABEL, de Madrid. Dirección: ARTURO SERRANO  
Hoy sábado 3 de agosto de 1935. - TARDE a las 7; NOCHE a las 10,30  
BUTACA TARDE 3,00 NOCHE 2,50  
EXITAZO COMICO  
El juguete cómico en tres actos, original de MUÑOZ SECA

### "LA EME"

(Esta obra, modificada casi en la totalidad de sus escenas, constituyó al estrenarse en Madrid por esta Compañía, uno de los éxitos más resonantes de su autor)  
DOS HORAS DE RISA INCONTENIBLE

Mañana domingo, a las 4,30 - TEATRO DE NIÑOS - Estreno PIPY Y PIPA EN LA BODA DE CUCURUCHITO.  
A las 7. SOY UN SINVERGUENZA - A las 10,30 - «LA EME»  
(Los dos éxitos del año).

### El vecindario de Consuegra (Toledo) tiene que andar once kilómetros para proveerse de agua

#### SE DESCUBRE UN PLAN REVOLUCIONARIO QUE DEBIA SER APOYADO DESDE EL EXTRANJERO

BARCELONA.—Los documentos encontrados en el domicilio del conocido extremista Sinesio García Fernández al ser detenidos están relacionados con varios hechos de carácter social, que preparaba en unión de otros elementos extremistas; entre los mencionados documentos se han encontrado cartas que demuestran que lo que se proyectaba se hacía de acuerdo con elementos extranjeros.

Estos elementos, en una de las cartas indicaban al Sinesio García la conveniencia de que se trasladara inmediatamente a Francia, pero éste se negó a realizar el viaje en espera de que transcurriera el día primero de agosto, pues, según él, podían producirse sucesos de importancia en esta capital.

Los mencionados documentos tienen relación con los que contenía la maleta que se halló abandonada en un terrado de una casa de la calle de Azañón, por lo que se cree que el individuo que los custodiaba los abandonó al tener noticias de la detención de Sinesio García.

El estudio que por la autoridad militar se ha hecho de estos documentos descubre el plan de un amplio movimiento extremista que debía ser apoyado desde el extranjero.

#### SOBRE UN REPORTAJE DE LA REVOLUCION EN «DIARIO DE MADRID»

OVIEDO.—Una Comisión de vecinos visitó hoy al alcalde, señor González Castañón, para hacer patente su protesta por los reportajes que viene publicando «Diario de Madrid» sobre el movimiento revolucionario de octubre, en los cuales se vierten innumerables falsedades y hechos tendenciosos. El alcalde, al dar cuenta de esto a los periodistas, dijo que se sumaba a la protesta de los vecinos, y terminó diciendo que Asturias debía expulsar de su seno a quienes de este modo buscan una glorificación de los sucesos revolucionarios.

#### HUELGA RESULTA

OVIEDO.—El gobernador general de Asturias, señor Velarde, dijo hoy a los periodistas que se había resuelto la huelga de Gijón, y añadió que en vista de la nota oficiosa publicada en los diarios por la Directiva del Ateneo, había dispuesto sea levantada la clausura de dicho Centro.

#### SOBRE LA ACTITUD DE ALGUNOS MIEMBROS DEL ORFEON OVETENSE

OVIEDO.—El diputado liberal republicano señor Miñón ha dicho que no está dispuesto a seguir presidiendo el Orfeón Ovético si no eran expulsados del mismo todos aquellos que saludaron días pasados con el puño en alto a algunos transeúntes durante la excursión de dicho Orfeón a Castro Urdiales para tomar parte en un concurso.

#### LA CAUSA CONTRA EL OFICIAL DE LA LEGION QUE MATO A LUIS SIRVAL

OVIEDO.—El lunes próximo se verá ante el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra el oficial de la Legión Dimitri Ivanof, por la muerte del periodista Luis Sirval. Acusará don Eduardo Ortega Gasset. Se pide para el procesado la pena de carce años, por el supuesto delito de homicidio.

#### EL PROBLEMA DEL ACUARTELAMIENTO EN BARCELONA

BARCELONA.—En la Generalidad se celebró una reunión del gobernador civil con las autoridades y fuer-

## NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

### El vecindario de Consuegra (Toledo) tiene que andar once kilómetros para proveerse de agua

zas vivas para, tratar del problema del acuartelamiento. Se cambiaron impresiones y se adoptaron diferentes acuerdos, que se cree podrán ser llevados a la práctica la próxima semana.

### JULKIN EL MEJOR RELOJ

San Francisco, número 18.

#### VISTA DE UNA CAUSA CONTRA DOS QUE ATRACARON PARA BEBER

BARCELONA.—En la Audiencia se celebró hoy la vista de una causa contra dos individuos que se apostaron en la carretera de Sabadell a ver quién bebía más, y que, como no tenían dinero, decidieron atacar, como lo hicieron a varias personas que transitaban por dicha carretera.

El fiscal pidió para cada uno de los procesados la pena de dos años.

#### CONSEJEROS QUE CONFERENCIAN

BARCELONA.—A mediodía de hoy conferenciaron los consejeros de Gobernación y Hacienda de la Generalidad. No se sabe lo tratado en la conferencia.

#### PARA MUEBLES ECONOMICOS, Ribalagusa.

POR QUEBRANTAR UNA ORDEN DE EXPULSION

BARCELONA.—Por quebrantar una orden de expulsión, fué hoy puesto en la frontera Juan Silva.

#### LAS FIESTAS COLOMBINAS

HUELVA.—Han comenzado con gran brillantez las fiestas colombinas. Llegaron las escuadrillas de aparatos de Tablada y Los Alcáceres, que evolucionaron sobre la población. A las diez y media llegó el general Villabril. El ministro de Marina llegó a las once y cuarenta de la mañana, siendo recibido por las autoridades. En el Gobierno civil tuvo lugar la recepción oficial. Desde el balcón, el ministro de Marina presenció el desfile de las fuerzas.

#### PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA, Puntida, 1

#### UN PUEBLO QUE TIENE QUE IR A BUSCAR EL AGUA A ONCE KILOMETROS DE DISTANCIA

CONSUEGRA.—Desde hace cinco días, el pueblo está sin agua, a consecuencia de una avería en los tubos de conducción. El vecindario tiene que ir a proveerse del preciado líquido a un manantial que existe a once kilómetros de distancia.

#### DETENCION DE UN EXTREMISTA

BILBAO.—La Benemérita de Baracaldo detuvo hoy a Victorino González, extremista, en cuyo domicilio, en un registro efectuado, fueron encontradas gran número de hojas comunistas. También fué hallado un cuadernito con unas notas y signos de la revolución, que dijo que guardaba como recuerdo de su estancia a bordo del «Altuna-Mendis».

#### SUSPENSION DE ACTOS

BILBAO.—El gobernador civil ha suspendido varios actos que había organizado para el domingo por los nacionalistas y tradicionalistas, por la constante pugna que hay entre dichos partidos.

#### EL SEÑOR ROCHA, EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—El señor Rocha recibió hoy a los embajadores de Alemania y Francia y a los ministros de Suecia, Japón y Venezuela. Con el ministro de Suecia, el señor Rocha habló del Tratado comercial que se está negociando por ambos países, y que seguramente será firmado la semana próxima. Habló después el ministro de Estado con el señor Lerroux, quien le dijo que probablemente la próxima semana irá a San Sebastián.

#### HALLAZGO DE UN SACO CONTENIENDO MUNICIONES

BILBAO.—Ha sido llevado al Par que militar un saco conteniendo gran cantidad de municiones, que fué encontrado en un ribazo del río Cadagua, en Sodupe.

#### EN EL PANTANO DE ZIJARA QUEDAN QUINIENTOS HOMBRES SIN TRABAJO

BADAJOS.—Quinientos hombres que trabajaban en las obras del pantano de Zijara se han quedado sin trabajo debido a la paralización de las obras por no concederse el

crédito necesario para la continuación de las mismas por el ministro de Obras Públicas. Dicho pantano está situado a 325 kilómetros de la capital y los obreros con sus familias, que ascienden en total a unas dos mil personas, habían construido un poblado en los alrededores de las obras.

#### EL COMITE CATALAN CONTRA LA GUERRA

BARCELONA.—El Comité catalán contra la guerra ha dirigido un telegrama al ministro de Estado de Italia invitándole para que reúna sus tropas, en nombre de todo el pueblo catalán de habla española, y solicitando de él, también, que cesen todos los preparativos de guerra contra Abisinia.

#### ULTIMA HORA DEPORTIVA. El caso del jugador Raich.

BARCELONA.—El Barcelona F. C. ha presentado ante la Federación Catalana de Fútbol la denuncia del contrato con el jugador Raich, por no haberse podido poner de acuerdo los directivos del Barcelona y los representantes del jugador. Parece que la Directiva del Barcelona invitará al citado jugador a que deponga su actitud, y caso contrario, lo declarará en rebeldía.

#### LA ESQUERRA NO ES SEPARATISTA

BARCELONA.—Respecto a las declaraciones del señor Azaña, dadas conocer días atrás por el señor Trabazón Pedro Corominas ha dicho: —Ni una palabra más ni una palabra menos. La Esquerra no es separatista.

#### CONFLICTO RESUELTO

LA CORUÑA.—Ha quedado resuelto el conflicto que había pendiente entre los patronos y los camareros de los cafés y hoteles. Se elogia con esta motivo la actuación del gobernador civil.

#### LA FIESTA DE LOS TOROS, LA NOVENA CORRIDA DE FERIAS EN VALENCIA

VALENCIA.—Se celebró la novena corrida de feria. Se lidiaron seis toros de la ganadería de Miura, para Valencia II, Armillita y Ortega. Valencia II, rey bien de capa a su primero. Se sintió de la cogida de ayer, pero continuó, no obstante, la lidia, matando al bicho regularmente. Pasó a la sofermería.

Armillita en su primero se lució en verónicas. Hizo una gran faena para media buena y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta.)

En el cuarto, en sustitución de Valencia II, no hizo gran cosa con la capa. El toro sembró el pánico en la plaza. Llegó a la muleta del mejicano poco castigado. Armillita le hizo una faena de alifio para terminar de una tocada desprendida y descabello al primer intento. (Aplausos.)

En el otro suyo, Armillita se lució en verónicas. Le colocó tres pares de banderillas excelentes. Buena faena de muleta con pases de todas las maneras para un pinchazo y descabello. El toro dobla. Se levanta y Armillita descabelella al primer golpe (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Ortega en su primero se hizo alifio con la capa. Realizó una gran faena de muleta, muy valiente. Media tocada y descabello a la primera. (Ovación, oreja, rabo y vuelta.)

Al último, Ortega el dió de seis seis verónicas colosales. Le hizo una faena excelente, sonando la música. Un pinchazo, media y el toro dobla. (Ovación, oreja, rabo y salida en hombros.) Ortega y Armillita salieron por la puerta grande.

#### UN TIROTEO ENTRE EXTREMISTAS Y GUARDIAS DE ASALTO

BARCELONA.—En San Adrián de los extermistas se hallaban reunidos. Entrados los guardias de Asalto, se dieron al lugar, pero los del grupo, ante la presencia de los guardias, arrojaron contra éstos una bomba. Los guardias hicieron fuego, al que respondieron los extremistas, y a consecuencia del tiroteo resultó un guardia de Asalto gravemente herido. Uno de los asistentes a la reunión resultó con heridas de pronóstico reservado. Los extremistas se dieron a la fuga.

### Bar El Centro

CAFE EXPRES, VINOS Y LICORES Tapas variadas. Bocadillos. Refrescos. Comidas económicas.  
SANTA CLARA Y RUALSAL

### IV FERIA DE MUESTRAS

Hoy sábado A las 10,30  
CANTOS FIESTAS  
BAILES EL DIA DE LEON TÍPICAS  
DANZANTES MARAGATOS  
RONDALLA Y COROS LEONESES  
GRAN VERBENA

### GRAN CINEMA

Compañía de Comedia del Teatro MARIA ISABEL, de Madrid. Dirección: ARTURO SERRANO  
Hoy sábado 3 de agosto de 1935. - TARDE a las 7; NOCHE a las 10,30  
BUTACA TARDE 3,00 NOCHE 2,50  
EXITAZO COMICO  
El juguete cómico en tres actos, original de MUÑOZ SECA

### FABRICA DE IMPERMEABLES FOR

EXPONE LOS ULTIMOS MODELOS DE TEMPORADA, EN RIBERA, 25 (frente a Correos)

LOS SUCEOS OCURRIDOS AYER

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL CAPITAN AVIADOR DON JOSE ALVAREZ PERECIÓ AL TOMAR TIERRA VIOLENTAMENTE SU APARATO

UN GUARDIA DE ASALTO SALVA A UNA SEÑORITA BARCELONA. — María Sánchez, de dieciocho años, mientras se bañaba en la playa de la vecina ciudad de Badalona sufrió un colapso, a consecuencia del cual estuvo a punto de perecer ahogada, lo que evitó el guardia de Asalto Jaime Fuentes Cruz, que se lanzó al mar y consiguió salvarla.

UN MOTORISTA ARROLLADO POR EL TREN

BARCELONA. — Comunican de Hospital de Llobregat que en el momento de salir de la estación de Llobregat, un tren de la línea de los Ferrocarriles Catalanes, que se dirigía a Manresa, arrolló al motorista Ramón Torres, de treinta y tres años. Conducido al Dispensario Municipal, se le asistió de primera intención, siendo trasladado, en gran estado, a una clínica particular.

UN MATON MUERTO DE UN HACHAZO POR UN MUCHACHO

MARTOS. — En los últimos días del pasado abril, Manuel Jover Martínez, vecino de ésta y de oficio carpintero, dió una puñalada alevosa a su convecino del mismo pueblo Manuel Chica Ribia. El agresor fué detenido, y poco después quedó en libertad.

DIA DE LEON

En el día de mañana, desde las 10 de la noche en adelante GRANDES FESTIVALES EN LA Feria de Muestras

En la tarde de hoy, a las 8 de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

Esta tarde se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

al darse cuenta de que eran falsos, al llegar a Barcelona los separó. En cuanto a los dos billetes de 1.000 marcos, ha dicho Wáiter que los adquirió en Zaragoza en el Café Ambos Mundos a un extranjero y en presencia del camarero número 5. Atendiéndose a la cotización que publicaba un periódico, le entregó al extranjero 4.500 pesetas, recogiendo a cambio los dos billetes alemanes, que luego han resultado falsos.

DETALLES DEL ACCIDENTE DE AUTOMOVIL QUE COSTO LA VIDA A UN PRINCIPE RUSO

GERONA. — Se conocen algunos nuevos detalles del accidente de automóvil que costó la vida al príncipe ruso Alexis Medivani. El automóvil, en el momento del accidente, iba a 40 kilómetros a la hora. El coche, en un rápido viraje, chocó contra un árbol, dando cinco vueltas de campana. El príncipe resultó degollado por los trozos de cristal del parabrisas. Su acompañante, que, desde luego, no era su esposa, resultó con heridas de carácter grave, entre ellas, la probable fractura del cráneo. Ayer, a última hora, se le practicó la trepanación. Se ignora su nombre.

Aunque todavía no está confirmado, se dice que el acompañante del príncipe ruso muerto es la baronesa de Teis, de 23 años de edad, de nacionalidad alemana. A última hora de la tarde de hoy su estado continuaba siendo gravísimo.

CUANDO ERA CONDUCTOR POR LA GUARDIA CIVIL SE ARROJÓ AL PASO DE UN CAMION Y RESULTA DESTROZADO

CADIZ. — La Benemérita de Jerez detuvo hace días a un individuo llamado Manuel Santos, natural de Sevilla, que era autor de varios atracos y otros hechos y que se hallaba reclamado por distintos Juzgados. Cuando la Guardia civil le condujera hoy al Juzgado, en la calle de Vasco Núñez de Balboa, el detenido se arrojó al paso de un camión, y a pesar de los esfuerzos que realizaron los guardias, que le tiraron de los pies para sacarlo, el detenido pereció aplastado por el vehículo.

LA PARTE BAJA DE TARRAGONA, INUNDADA

TARRAGONA. — Esta madrugada, a consecuencia de una fuerte tormenta quedó inundada la parte baja de la ciudad. Más de treinta mil litros de agua entraron en la Cámara de Comercio.

UN SUBDITO BULGARO, GRAVEMENTE HERIDO

CIUDAD REAL. — Un subdito búlgaro, llamado Alexander Trunierif, recibió hoy una pedregonada, que no sabe quién le disparó, y que le causó una herida de carácter grave en el pecho. En grave estado fué trasladado al Hospital. El herido realizaba el viaje a pie desde Vigo e iba a embarcar para Marsella.

DETENCION DE UN ESTUDIANTE PRESUNTO AUTOR DE UN ATRACO

MADRID. — Eugenio Aguado, estudiante, de 19 años, ha sido detenido hoy, por considerarse como autor de un atraco cometido en un estanco de la calle del Arenal en el pasado mes de marzo.

UNA BANDERA ROJA

MADRID. — Los bomberos quitaron hoy de las obras de la Ciudad Universitaria, una bandera roja que allí había sido colocada.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

MADRID. — En la calle de Alcalá fué atropellado por un automóvil Mariano Torralba, que resultó con heridas de alguna consideración. El chofer quedó detenido.

UN AVIADOR MUERTO

ALICANTE. — En Las Andortas, término de San Miguel de las Salinas, atrizó violentamente un aparato militar tripulado por el capitán don José Alvarez, que a consecuencia del accidente resultó muerto. El aparato quedó completamente destruido.

UN NIÑO AHOGADO Y OTRO GRAVE

EL FERROL. — En Laje cayeron a un pozo dos niños. Uno de ellos, llamado Mariano Castro, pereció ahogado. El otro, llamado Andrés Rego, se halla en grave estado.

SE INCENDIA EL DEPOSITO DE GASOLINA DE UN CAMION Y PERECEN CARBONIZADAS TRES PERSONAS

GERONA. — A última hora de la tarde de hoy, un camión propiedad de un vecino de Pineda sufrió un accidente en una carretera cercana a esta capital. El vehículo dió una vuelta de campana, incendiándose el depósito de la gasolina. En la cabina del coche iban, además del chofer, otras dos personas. Los tres resultaron carbonizados. Los cadáveres no han sido identificados todavía. El camión iba cargado de fruta.

UNA MUJER Y UNA NIÑA HERIDAS

MADRID. — Algunos vecinos de la casa número 14 del Pasaje Moderno, en el barrio de Las Ventas, llevaron a cabo, por iniciativa propia, unas obras en un pozo negro de la finca, que no se limpiaba desde hacía varios años. Hoy se produjo un hundimiento en dichas obras, resultando una mujer y una niña heridas de bastante consideración.

Los "rayos invisibles" es el más terrible invento guerrero.-Pombo ha reanudado su vuelo

SALIDA DE POMBO

BOGOTA. — El aviador español Juan Ignacio Pombo salió a las ocho de la mañana de hoy con dirección a Barranquilla.

LLEGADA A BARRANQUILLA

BARRANQUILLA. — El aviador español Juan Ignacio Pombo llegó hoy a ésta después de un vuelo sin incidentes. Continuará su viaje a Panamá mañana a las seis de la mañana. Ha manifestado el aviador que había escogido la ruta de Barranquilla por considerarla más segura.

EL «BREMEN»

BREMENHAVORSE. — El paquebote «Bremen» ha llegado hoy por la mañana a este puerto.

EL SEÑOR BALDWIN, A AIX-LES-BAINS

LONDRES. — El presidente del Consejo, Baldwin, saldrá la semana próxima para Aix-les-Bains. Durante su ausencia, el señor Mac Donald desempeñará las funciones de primer ministro.

SEIS OBREROS MUERTOS POR EL TREN

NUEVA YORK. — Un tren rápido de Pensilvania arrolló hoy a un grupo de obreros, resultando seis de ellos muertos.

VEINTIOCHO PERSONAS PERECIERON EN EL HUNDIMIENTO DE LA CASA DE MADAME CURIE

VARSOVIA. — En el hundimiento de la casa de madame Curie, que transmitimos ayer, hubo veintiocho víctimas. Un agente de Policía que presenció el hundimiento se suicidó a consecuencia de un ataque de nervios. Una mujer cuyo marido e hijos perecieron en el hundimiento, perdió la razón.

RUIZ ABAD

— DENTISTA — Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plaza del Príncipe, 11, primero (Casa de Ródenas)

UN ALBAÑIL, POR CELOS, APUÑALA A UN HOMBRE

MADRID. — En la calle de Ramón de la Cruz, el albañil Vicente Finillos Ruiz, de 64. Según parece, la agresión se debió a los celos que Vicente sentía por su mujer, de la cual sospechaba que se entendía con Leocadio. Una vez cometida la agresión, Vicente se presentó en la Comisaría. Trasladado el herido al Equipo Quirúrgico se le apreciaron heridas de carácter gravísimo en la región escapular.

UN ATENTADO CONTRA DOS JOVENES EN BILBAO

BILBAO. — Cuando esta noche se dirigían a su domicilio, situado en la barriada extrema de Torre-Uribe, los jóvenes Luis Rodríguez y Angel Iglesias, este último significado radical que durante la revolución de octubre actuó en contra de dicho movimiento conduciendo automóviles y en la distribución de pan y otros servicios, un grupo que se hallaba apostado en una esquina protegida por la obscuridad, hizo contra ellos una descarga cerrada, sonando doce o quince disparos.

Los dos jóvenes cayeron al suelo, heridos. Luis Rodríguez resultó con un balazo en el muslo izquierdo y Angel Iglesias con otro en el brazo derecho, que le interesa el hueso.

El estado de ambos jóvenes fué calificado de pronóstico reservado. Como el hecho ocurrió en las proximidades del Hospital Militar, fueron ambos trasladados a este Centro, donde se les practicó la primera cura, pasando luego al Hospital civil.

Parece que Angel había recibido varios anónimos amenazándole de muerte.

UN COMBATE DE BOXEO

NUEVA YORK. — En el Garden Boston, ante 45.000 espectadores, se celebró esta noche el combate de boxeo entre O'Mahonet y George, para el título mundial de los pesos pesados. Arbitraba el encuentro el campeón Bradoc.

La decisión de éste fué favorable a O'Mahonet, pero los partidarios del otro pugil no encontraron justo el fallo y protestaron ruidosamente, llegando muchos de ellos a subir al ring para agredir a Bradoc. Este tuvo que defenderse y dejó «k. o.» a uno de los protestantes.

SE ESPERA EN MOSCU UNA PROTESTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

MOSCU. — Se pronostica aquí una protesta norteamericana referente a que el séptimo Congreso de la Internacional Comunista que se está celebrando actualmente constituye una violación del acuerdo Roosevelt-Litvinof de 1933.

ROOSEVELT PIERDE SU MAYORIA EN LA CAMARA

WASHINGTON. — La Cámara ha rechazado por tercera vez el proyecto que prevé la abolición de las Compañías de utilidad pública, consideradas inútiles.

MUERTE DE UN «AS» DE LOS VUELOS SIN MOTOR

SELB. — El aviador alemán, famoso por sus vuelos en aparatos sin motor, que hace tres días había logrado establecer el «record» mundial de duración y distancia, ha resultado hoy muerto a consecuencia de un accidente.

EN EL ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE HINDENBURG

BERLIN. — Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento del mariscal Hindenburg, en todos los edificios oficiales y muchos particulares ondearon banderas a media asta. Ante el monumento, en Tannenberger, una compañía de la Reichwehrg daba guardia. El hijo del mariscal depositó coronas ante el sarcófago que contiene los restos de su padre. Entre las coronas se depositó una en nombre de Goering.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

ROMA. — Según informaciones de fuente autorizada, se espera que mañana se facilite un comunicado anunciando la movilización de otras dos divisiones del ejército y dos más de camisas negras. Estas tropas serán enviadas al África del Este. Se ha sabido también que el comunicado de referencia anunciaba detalles sobre las nuevas construcciones navales, que todavía no han sido hechos públicos.

GINEBRA. — El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió esta tarde a las seis y media en sesión confidencial, invitado por el señor Litvinof. En dicha reunión, los representantes de las tres grandes potencias informaron oficialmente a los demás miembros acerca de la marcha de las negociaciones para resolver el conflicto italo-abisinio.

Hasta ahora, no se sabe si esta sesión será seguida de otra reunión o si no se celebrarán más, dándose por solucionado el asunto de momento. Sobre las impresiones que acerca de este extremo se tienen, hay rumores contradictorios.

A la terminación de la reunión de esta tarde, M. Avenil manifestó que el señor Laval les informó de que Francia e Inglaterra habían formado un frente común para romper la situación sin salida del conflicto italo-abisinio.

Desde luego, se ha confirmado oficialmente que Inglaterra, Francia e Italia han llegado a un acuerdo en cuanto a la propuesta. Por otro lado, informes autorizados permiten señalar que Italia ha aceptado la fórmula franco-británica.

LOS "RAYOS INVISIBLES"

HIGHLANDS (Nueva Jersey). — Las pruebas del "rayo invisible", con el que se pueden descubrir barcos y aviones a una distancia de 30 millas (cuarenta y ocho kilómetros), han constituido un éxito. Merced a la aplicación de este rayo se ha podido disparar, dando en el blanco, contra un navío a una distancia de cinco millas (ocho kilómetros) sin poder ver la embarcación.

En un supuesto encuentro naval verificado hoy y cuando la flota "enemiga" huía hacia Nueva York, en medio de la oscuridad de la noche, fué aplicado el "rayo invisible", fingiéndose la destrucción y desmantelamiento de cuarenta y ocho de las cincuenta y una de las unidades que componían la flota "enemiga". Estas pruebas han demostrado a los altos oficiales del Estado Mayor de Washington y del Colegio de Guerra, que la seguridad de las costas americanas contra cualquier ataque aéreo nocturno está garantizada mediante este invento, el mayor conocido desde la gran guerra.

NOTAS VARIAS

Se encuentra en Molledo-Portolin don Leonardo Torres Quevedo. — En Comillas, don Patricio Satrustegui. — En Corconte, la marquesa de Torneros. — En el Sardinero, don Secundino Serrano. — Ha llegado de Madrid don Miguel Sánchez. — De León, con sus hermanas Ramona y Angelita, don Casto Gómez Domínguez, interventor de aquella Diputación provincial. — Con su hermana María del Carmen ha regresado de Madrid, donde fué con motivo doloroso del fallecimiento de su padre, el coronel de Ingenieros señor Montero, el marqués de Casa Mena. — Han llegado de Bilbao los señores de Hick (don Jaime). — Ha regresado de Las Caldas el conde de Torre Velarde.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

SOCIEDAD DE LAWN TENNIS. — Verbena-cotillón. Esta noche, a las diez y media, como hemos anunciado, dará comienzo la verbena-cotillón, ballándose este último a las doce.

Fiesta de Noche

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

OTRAS NOTAS LOCALES

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se encuentra en Molledo-Portolin don Leonardo Torres Quevedo. — En Comillas, don Patricio Satrustegui. — En Corconte, la marquesa de Torneros. — En el Sardinero, don Secundino Serrano. — Ha llegado de Madrid don Miguel Sánchez. — De León, con sus hermanas Ramona y Angelita, don Casto Gómez Domínguez, interventor de aquella Diputación provincial. — Con su hermana María del Carmen ha regresado de Madrid, donde fué con motivo doloroso del fallecimiento de su padre, el coronel de Ingenieros señor Montero, el marqués de Casa Mena. — Han llegado de Bilbao los señores de Hick (don Jaime). — Ha regresado de Las Caldas el conde de Torre Velarde.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

SOCIEDAD DE LAWN TENNIS. — Verbena-cotillón. Esta noche, a las diez y media, como hemos anunciado, dará comienzo la verbena-cotillón, ballándose este último a las doce.

Fiesta de Noche

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

El próximo día 7, a las ONCE de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el GOLF DE PEDREÑA, en el Hotel Royal (antes Real), tomando parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

CARPETA DE NOTICIAS

BOMBEROS VOLUNTARIOS

Se convoca al personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el parque.

SERVICIO METEOROLOGICO

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander:

Presión barométrica media en milímetros, 760'3. Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, firme. Temperatura máxima de ayer, 21'7, y mínima, 16'2.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Noroeste. Fuerza media del viento en metros por segundo, 5. Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 12'6. Sol eficaz en el día de ayer, 4 horas y 20 minutos.

Probable marejilla y chubascos del Oeste, con tendencia a mejorar.

GRAN FESTIVAL FOLKLORICO

HOY, a las diez y media RONDALEA LEONESA COROS LEONESES DANZANTES MARAGATOS Feria de Muestras

PLAZA DE TOROS HOY LLEGARAN LOS TAPICES PARA LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

Ayer fue un gran día para la taquilla de la gran corrida de Beneficencia que se celebrará el domingo, día 4, a las cuatro y media de la tarde. Distinguidas personalidades tomaron localidades de preferencia y numerosos palcos y enorme número de personas de todas clases sociales, dándose cuenta del alto valor caritativo de la fiesta y del precioso cartel de la misma, adquirieron tendidos y gradas. Hoy se espera también que haya mucha animación que culminará mañana con la llegada de los trenes especiales de Bilbao, Asturias y Ontaneda.

Barrera, Manolo, Bienvenida y Garza vienen animados de los mejores deseos de entusiasmo para la acción y los seis toros de Sotomayor complacen por su estampa y trapío al más exigente.

Esta tarde llegarán los magníficos tapices de la fábrica nacional para adornar la plaza que aparecerá igual que la de Madrid en el día solemne de su corrida de beneficencia.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

JULKIN EL MEJOR RELOJ

EXCURSION Y BANQUETE

Hoy, a las nueve en punto de la mañana, de frente a Correos, saldrá el autocar con los viajantes y representantes a Los Corrales, para visitar la importante industria de Las Forjas de Buena, invitados por la Dirección. Se ruega a los asistentes se encuentren a la hora en punto en Correos, porque en la visita a Las Forjas y regreso a la Albergía se empleará el tiempo justo para la hora del gran banquete en La Vizcaina.

Tanto a la excursión como al banquete asistirán ininidad de representantes y viajantes locales y muchos forasteros que se encuentran en Santander. A los actos están invitadas numerosas personalidades.

Las personas de la profesión que quieran asistir a la excursión y al banquete pueden todavía adquirir las tarjetas a la hora de la salida del autocar para la excursión y durante toda la mañana para el banquete.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

EN LA FERIA LAS ACTUACIONES DEL CIRCO FEIJOO

Transcurre la semana grande de nuestras fiestas patronales y en el circo de aluminio del señor Feijóo se siguen las funciones con el mismo éxito del día del debut.

Hoy habrá dos sensacionales sesiones, en las que actuará lo más notable de la importante agrupación circoense, a las 7'15 y 10'45 de la noche. Mañana domingo se celebrará una función de tarde, a las cuatro y media, destinada a los niños.

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER

— ODONTOLOGO — Plazuel del Príncipe, 10.—Teléfono 39-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

M. F. VIEITES MEDICINA INTERNA Especialista Aparato digestivo. Endocrinología y Nutrición. RADIOLOGIA De 9 a 1. Horas especiales a petición. General Espartero, 13, pral. deha. Teléfono 1714.

Fernando Estraña Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELLAR, 1.—Teléfono 11-42.

Dr. Llerandi García Oftalmólogo, Higado, Intestinos AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º Avisos: Teléfono 1076

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO PASEO DE PEREDA, NUM. 37 Teléfono número 25-23.

</

VALLE DE CAMPOO

NOTAS DE SOCIEDAD
Han tenido el honor de visitarnos unos cuantos chicos de Santander...

AMPUERO

DE SOCIEDAD
Han llegado de México el conocido financiero de esta República don Patricio Cuadra y su bondadosa esposa...

SAN PRUDENCIO, EN RASCON
Con el entusiasmo de años anteriores se celebró esta romería de San Pedro en el barrio de Rascon...

La Banda de música ejecutó durante la tarde algunos baillables en la explanada de la ermita...

ARNUERO

DE SOCIEDAD
Se halla pasando una temporada en esta doña Domitila Gómez de Herrán...

Hemos tenido el gusto de saludar a don José Felipe de Alvear...

BENDICION DE UNA BANDERA

El día 4, con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud Católica del pueblo de Isla...

A las ocho y media habrá misa de comunión general...

A las diez y media, misa solemne, cantada por la Juventud Católica...

Por la tarde, a las cuatro, habrá un acto de afirmación católica...

A continuación tendrán lugar unas series de variadas danzas...

CAMPOO DE SUSO

DE VIAJE
Después de haber permanecido una larga y agradable temporada...

Por don Alipio del Barrio Fernández, cura económico del pueblo de Espinilla...

BAUTIZO
Por don Alipio del Barrio Fernández, cura económico del pueblo de Espinilla...

Apadrinaron al nuevo ángel la preciosa jovencita Isabeluca Setién Rábago...

De Valladolid y para Espinilla ha llegado nuestro buen amigo Eduardo Gómez...

Grata estancia le deseamos.—C.

QUIJAS

REINTEGRADOS EN SU PUESTO
Después de pasar varios meses en Reinosa regresó a este puesto...

DEL ASTILLERO
Del Astillero, donde estuvi en casa de su hermana doña María Sánchez...

VALDERREDIBLE
ESPINOSA DE BRIOJA
De sociedad
Después de pasar unos días en esta ha salido para Santander la señora...

doña Rosario Montejo Sedano, con su precioso niño.
Para pasar unos días de vacaciones ha llegado el R. P. Aurelio López...

Un bautizo
Con el nombre de María Ascensión fué bautizada en nuestra iglesia parroquial una preciosa niña...

HERMOSA
De sociedad
Después de pasar una temporada en San Vicente de la Barquera...

Enferma que mejora
Parece haberse iniciado alguna mejoría en la grave enfermedad que aqueja a la bondadosa señora...

En la bolera
Se prepara con gran entusiasmo la organización en la bolera de este pueblo...

NOTAS MILITARES
Para la Magdalena (Santander), a donde ha sido destinado...

Procedente de Madrid se ha incorporado a este puesto el guardia civil...

Se están llevando a cabo con toda actividad las obras de elevación de un piso en el cuartel de la Guardia civil...

TEATRO
Por la Compañía de Teatro Popular, de Reinosa, tuvieron lugar días pasados en el salón «Paris-Madrid»...

Los intérpretes estuvieron a gran altura, y fueron aplaudidísimos en todo momento.—Bra-Lia.

NUESTRAS FIESTAS
En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

En el barrio de las Quintas, y para festejar a nuestra Patrona la Virgen de las Quintas...

FABRICA DE IMPERMEABLES FOR
EXPONE LOS ULTIMOS MODELOS DE TEMPORADA, EN RIBERA, 25 (frente a Correos)

EL DIA EN TORRELAVEGA

DEL CONCURSO DE ORFONES
Firmado por el crítico don Eduardo G. Pastrana, el periódico ovetense «Región» publica el siguiente artículo:

«Respeto, mejor dicho, acato el fallo del Jurado de Castro Urdiales, pero... como no son los señores que le componen más infalibles que yo, puedo y debo emitir mi opinión libremente.

«Este le componen: don José Franco, director de la Banda municipal de Bilbao; don L. Dúo Vital, autor de la obra obligada, y don Teodoro Sánchez, organista de Santander; muy arbitrariamente compuesto.

«De no haber sido un Jurado de personas completamente ajenas a las provincias concursantes, debió entrar un representante de Oviedo.

«Yo, francamente, y con datos en la mano, hubiese dudado en adjudicar el primer premio a Torrelavega o a Oviedo; pero conste que la diferencia era insignificante; el tercero se lo mereció, indiscutiblemente, Baracaldo, y exactamente igual que yo opinaba el público en masa al terminar el certamen; prueba de ello fueron los aplausos estruendosos al ovetense antes y después de su actuación; las felicitaciones que director y orfeonistas recibieron antes de leerse el fallo y la extrañeza e indignación que causó en el público la noticia de fallo tan injusto.

«Precisamente, en la interpretación de la obra de concurso, los más dedicados fueron Bilbao y Astillero. Entonces, ¿a qué se debe ese muy discutido triunfo de Bilbao? ¿A la obra de libre elección?

«El Ovetense presentó el «Gloria», de Palestina, admirablemente interpretado, de alta categoría, pues la polifonía sagrada es la aristocracia de la música; Torrelavega, «Una vieja can-

SARACIBAR
MEDICO-OCULISTA
ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS
Mártires, 8, chalet, Torrelavega.

ción rusa», de Rimsky Korsakoff, de muy difícil ejecución, y Baracaldo, «El carretero», de Otaño, llena de dificultades y de una sonoridad efectista admirable. En cambio, Bilbao cantó la «Sardana de las monjas», muy bonita, pero olvidada de puro sabida, y tan sencilla, que se canta por todos los orfeones infantiles de España.

«Quede, pues, consignado que el Orfeón Ovetense, lejos de fracasar, triunfó, aunque el Jurado haya dicho lo contrario.

No cabe duda: el director de la Banda de Bilbao pudo pesar mucho en el ánimo de los otros dos señores. ¡Oh, qué misterios quedarán archivados en las memorias íntimas de tantos señores componentes de tribunales como el del pasado domingo!

«Yo, desde estas columnas, felicito al Orfeón Ovetense, y especialmente a su incansable director, don Luis Ruiz de la Peña, y... aconsejo al autor de «Boda sonada» que se deje llevar más de la inspiración que de cualquier impulso, y así no les impondrán a los orfeones el trabajo de ensayar una

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

SERVICIO ESPECIAL DE VERANO

BILLETES DE IDA Y VUELTA DE 2.ª Y 3.ª CLASE, A PRECIOS MUY REDUCIDOS, DESDE LAS ESTACIONES ABAJO INDICADAS A SANTANDER Y VICEVERSA

Table with 4 columns: Station, 2.ª clase, 3.ª clase, and Return/Exchange. Includes stations like Reinosa, Lantueno, Pesquera, etc.

Los billetes de ida y vuelta, a que se refiere este servicio, se expedirán exclusivamente los domingos de los meses de julio, agosto y septiembre de 1935...

MODO DE EFECTUAR EL VIAJE

Los billetes de este servicio especial serán valederos para viajar, tanto a la ida como a la vuelta, por todos los trenes que lleven coches de la clase del billete...

MUEBLES BARATOS
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

HAY QUE CUBRIR EL RIO SORRAVIDES

Desde hace mucho tiempo se viene acariciando la idea de cubrir el río Sorravides. Pues bien; creemos ha llegado el momento oportuno de llevar a la práctica una obra tan importante como necesaria...

«Sabemos que por la Alcaldía se han hecho ya gestiones cerca de los propietarios en este sentido. A las reuniones convocadas han asistido bastantes propietarios, habiéndose mostrado algunos conformes con el proyecto...

No vamos a censurar el criterio que sostienen estos propietarios, por aquello de que dicen en casa de nadie no entre ninguno; pero les creemos equivocados en su teoría, porque del valor que tienen en la actualidad los terrenos al que adquirirían una vez cubierto el río, les compensaría con creces del importe de los gastos que les puede originar el cubrir la parte que les corresponde del río.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Santander la simpática y bellísima señorita Juliuca Arja.

En el pueblo de Campuzano ha dado a luz una niña la señora doña Josefa Pelayo Sañudo, esposa de don Vicente Ruiz y Ruiz.

Procedente de Madrid se encuentra en esta ciudad nuestro particular amigo don Marcelo Trueba.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido atendidos en este benéfico establecimiento municipal:

Antonio Rodríguez, de 17 años de edad, de La Coruña, de herida contusa en la ceja izquierda y erosiones con hematoma en el pómulo del mismo lado.

Joaquín Lleclinga, de 13 años de edad, de herida con desgarrar en el tercio medio de la pierna izquierda.

EL CONCIERTO DE HOY

Se pone en conocimiento del público, que el concierto que hoy dará la banda municipal en lugar de hacerlo de diez a doce, que como sábado correspondiera, será de ocho a diez.

DON CARLOS BARCA, CO-RESPONSAL DE «LA VOZ DE CANTABRIA» EN CASTES, SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El jueves, a las seis y media de la tarde, cuando regresaba de las oficinas de las Forjas de Buelna nuestro querido amigo y compañero don Carlos Barca en su automóvil, al llegar al pueblo de Barros y en el sitio conocido con el nombre de «La Rueda», sufrió la rotura de una ballesta delantera e inutilizando la dirección del coche fué éste a estrellarse contra un poste. A consecuencia del violento choque el señor Barca resultó con una extensa herida en la frente, teniendo necesidad de darle tres puntos de sutura, otra en la nariz y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El ingeniero de dicha factoría don Juan Gómez Ortiz, que pasaba en su coche por el lugar de Lucesco, recogió al herido trasladándole a su domicilio. El coche sufrió serios desperfectos.

CICLISMO

Sigue la Comisión ciclista del Club Deportivo con gran entusiasmo ultimando los detalles para la organización del II Gran Premio de Torrelavega. Apenas abierta la suscripción destinada a engrosar la cantidad con que el Ayuntamiento de nuestra ciudad subvenciona esta prueba, han empezado a recibirse cantidades que hoy en días sucesivos iremos publicando a medida que la Comisión organizadora las vaya recibiendo.

Ayuntamiento, 950 pesetas; Auto-Gomas, 100; Bar Vitorero, 25; Julio Marañón, 2; Daniel L. Llana, 1; Manuel Sámano, 1; Bernardino Gutiérrez, 2; El Reguino, 1; Fausto Ceballos, 3; Joaquín Ruiz de Villa, 2; Vicente Muñoz, 5; F. Plata hermanos, 2; Fidel Díez, 3; José Peña, 2; Manete, 5; Quintín, 3; Luis Ruiz Ortiz, 5; Enrique de los Ríos, 1; Enrique Muñoz, 1; Abel Trujeda, 1; Sociedad Lechera Montañesa A. E., 25; Cipriano Terán, 1. Total, 1.141.

Es de esperar que esta suscripción alcance rápidamente la cantidad necesaria que sirva para cubrir los gastos de esta magnífica prueba para lo cual recomendamos a todos los deportistas torrelaveguenses en general, así como a los entusiastas del resto de la provincia, que hagan entrega de la cantidad que piensen destinar a este fin, lo hagan a la mayor brevedad posible.

VALLE DE PIELAGOS

ORUÑA Un bautizo

En la pasada semana y de manos de nuestro virtuoso párroco, fué regenerada con las aguas del Jordán una preciosa niña, hija de nuestros estimados convecinos don Severiano Pedreguera y su bondadosa señora. La nueva cristiana fué apadrinada por su prima, la bella señorita Joaquina Pedreguera, y su tío, don Juan Pedreguera.

Después de la ceremonia religiosa se reunieron en casa de los padres de la neófito solamente los íntimos de la casa, a los cuales se obsequió con un delicado lunch, no haciéndose una fiesta más resonante, como se proponían, a causa de un luto reciente en la familia.—C.

VIÑO

Con motivo del octavo aniversario de la Sociedad anónima «Vidriera Mecánica del Norte» se celebrarán en Viño de Pielagos grandes fiestas durante los días 9, 10 y 11 de agosto, organizadas por el Vimenor, con arreglo al siguiente programa:

Día 9.—A las cuatro de la tarde se inaugurará el principio de las fiestas con disparo de cohetes, bombas y elevación de globos grotescos. A esta misma hora dará comienzo un concurso de bolos de inscripción libre, en la bolera de esta Sociedad, dándose a conocer por medio de avisos los premios y condiciones de juego.

Igualmente empezará este día un concurso de mus para socios del Vimenor, adjudicándose premios en metálico a los vencedores. A las siete en punto de la noche, inauguración del cine sonoro, proyectándose una preciosa película.

A las diez de la noche, monumental verbera en los jardines de la Sociedad, iluminados artísticamente. Durante los intervalos se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

Día 10.—A las ocho de la mañana, alegres dianas por una Banda de Reinosa. A las nueve de la mañana, continuación del concurso de bolos. A las once de la mañana, regatas de tinas en el río Pas, sitio denominado bombas, y caza de patos a nado.

A las cuatro de la tarde, gran romería, amenizada por una Banda de Reinosa y el clásico pito y tamboril. A las nueve de la noche, monumental verbera, como el día anterior, en los jardines de la Sociedad, iluminados artísticamente.

Día 11.—A las nueve de la mañana, continuación del concurso de bolos. A las diez de la mañana, concurso atlético entre jóvenes atletas de Santander y de esta Sociedad, adjudicándose valiosos trofeos a los vencedores. A las once y media de la mañana, grandes partidos de pelota vasca. A las cuatro de la tarde, gran romería, como el día anterior, por la misma Banda y el clásico pito y tamboril.

A las nueve de la noche, gran verbera, terminando las fiestas con el disparo de una traca.

Durante los tres días de fiestas se celebrarán en la bolera de la Sociedad concursos de bolos a las horas que determine oportunamente la Comisión y que se darán a conocer por medio de los avisos expuestos al público en la fábrica y en los salones del Vimenor.

GAJANO

LAS PROXIMAS FIESTAS

Mañana domingo, día 4, darán principio en las boleras «El Cucharón» y «La Peña» los festejos que se celebrarán en este pueblo en honor de Nuestra Señora de las Nieves. A las cuatro de la tarde del domingo una importante romería amenizará esta primera romería. Alas diez de la noche se celebrará la primera verbera y que será igual forma la orquesta vespertina de los verbereros.

El día 5, festividad local, por la mañana, solemnes festejos en la ermita de La Encina. Por la tarde, repetición de la romería del día anterior, durante la cual y por un inteligente jurado se hará la elección de «Miss Gajano», al que se le concederá un importante premio. Solamente tendrán opción a este concurso «morenitos».

Por la noche terminarán los festejos con una monumental verbera que durará hasta altas horas de madrugada. Además de estos festejos habrá otros, que no queremos especificar pero que, desde luego, distraerán grandemente a los numerosos romereros que, según costumbre, honran con su presencia.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA de 10 a 1 y de 3 1/2 a 4
CIRUGIA de CABEZA y CUERPO
Méndez Núñez, número 15.

DE BOLA

Sigü celebrándose en las boleras de don Simón Jenaro el interesante concurso de bolos, en el que se ventilan importantísimos premios y que, oportunamente, anunció en este periódico. Se para que en breve concurren partidas más renombradas de provincia, dada la importancia de este concurso.

LA JIRA DE «EL CUCHARÓN»

El pasado día 30 los señores componentes de la Peña «El Cucharón» a la que me honro en pertenecer de este pueblo, don Darío Oses, don Antonio Hontañón, don Julio Herrera, don José Ríos López, don Pedro Ríos, don José Ríos Gutiérrez, don Emeterio Manzo y Oses, se trasladaron a El Puntal, de Somera a pasar el día junto a la deliciosa brisa del mar.

Como toda excursión, por organizada que esté, siempre se abre la puerta a la crítica.

Dr. García Bustamante
Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestino
Alameda J. Monasterio, 4. L.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.
Teléfono 23-81

mesurada de los eternos flogos no falló alguno de éstos que vamos partir con dirección al valle de Pedreña y llevando nuestros hoy abrasados hombros las sartenes, tarjeteras, trébedas, etcétera, titular nuestra cuadrilla «gitana». Claro está, que no veían algo de explicación. Como veían llevar aquellos alborotados pollos, cosa que también los niños tienen por costumbre el cerro, aunque de diferente forma era hasta producente que caer en tan bonita comparación ¡Y no piaban! ¡Como para matar!

Una vez que llegamos al área de Somo, nuestra primera preocupación fué el buscar un lugar apropiado para instalar nuestra portátil, siempre con miras a poca leña y al mayor calor, por de esa forma costaría menos guisar aquellos infelices pollos que, a las órdenes del amable Hontañón, que hacía las veces de Herodes, entregaron sus cuerpos a la cazuela, no sin antes haber participado por unos momentos del mundismo.

Igual suerte que estos infelices pollos corrieron dos preciosos conejos, que dejaron este mundo de senormes «uperouts» que proporcionó el amigo Terio una nuca, en un combate a «rounds», donde el árbitro, señor Osés, contó hasta veinte, con sulfado negativo, y en vista del puntado sueño que tenían, se acordó por unanimidad, entre los jireros, el darlos tierra en la sartén, dando su cuerpo con unas sabrosas flores recogidas en los arroyos valencianos.

Seguidamente los inmortalizados señores Osés y Hontañón dieron principio a la condimención de los infelices pollos y otros nejos, ¡para unos morir, otros vivir, cosa que hicieron a satisfacción y con un conocimiento ordinario de las cosas de cocineros! ¡Cuántos cocineros desearían estar en tanto!

Ya de noche nos trasladamos a este veraniego pueblo un opeo tado por el calor; pero con ganas extraordinarias de disfrutar pronto a otra, que será en...

Luis Hontañón
Especialista en corazón y pulmones
REANUDA SU CONSULTA
GENERAL ESPARTERO, 11, primer piso.



## comentarios del día

DE BOCA A OIDO

Una de las prácticas de psicología experimental que se realizan en ciertas cátedras es aquella que consiste en transmitir de boca a oído, es decir, en voz baja, a través de todos los alumnos de la clase, una noticia dada al primero por el profesor. El experimento se hace bajo la severa consigna de ser todos fieles en la transmisión. Al fin del ciclo recorrido por la noticia, el último alumno la devuelve en voz alta y se hace la comparación de su texto con el que salió de labios del maestro. Entonces se aprecia que no existe entre uno y otro la menor semejanza. Por defecto de transmisión de unos, de percepción de otros; por falta de honradez en el cometido de algunos, la noticia ha ido adulterándose hasta ser enteramente desnaturalizada.

Tal ha ocurrido con la información, publicada por algunos periódicos de España, del accidente sufrido hace tres días por nuestro compañero el eminente periodista don José del Río. Según algunos de estos periódicos, el poeta iba distraído, leyendo, cuando sufrió el accidente; según otros, ocurrió el hecho en Liérganes; alguno dice que «Pick» vio pasar sobre su cuerpo todos los vagones de un tren; para éste, el poeta está gravísimamente herido; aquél asegura haber muerto nuestro compañero. Y, como saben nuestros lectores, poco o nada de esto fué verdad.

La experiencia es lamentable, porque si entre los profesionales de la noticia, los periódicos, notarios públicos que dan fe de los acontecimientos de cada día y obligados por tanto a la mayor escrupulosidad, a la severidad más estrecha en la consignación y transmisión del dato, son posibles estos distates, hay que suponer que la humanidad está tan bien informada de lo que ocurre en la Tierra como de lo que acontece en Marte.

Afortunadamente, hechos de esta naturaleza no son hoy habituales. Responden, las raras veces que se producen, al resabio viejo, ya casi extinguido, por suerte, del sensacionalismo. Para algunos periodistas, la noticia es una humillación de su arte cuando no va adornada de circunstancias que la den categoría de catástrofe. Quieren hacer noticias para la totalidad de la masa lectora, sin contar que basta con que interese a un cierto núcleo de gentes para que adquieran carácter. La prueba de que es así está en que esta misma que comentamos, cuya importancia pudiera parecer circunscrita al ambiente provincial, ha tenido eco en todas las provincias de España, desde donde los incontables admiradores de «Pick» nos están dando, en cartas, telegramas y avisos telefónicos, muestras de su satisfacción por que la cosa no haya tenido las dimensiones supuestas por los periódicos aludidos.

Y pues que de ello hablamos, aprovechamos la oportunidad de expresar a todos esos amigos de José del Río la gratitud de éste por su sincero interés, y la nuestra propia.

### SANTANDER UNIVERSITARIO

## «AMPLIACION DEL PRIMER TOMO DE LA HISTORIA DE LOS HETERODOXOS», EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA

#### UNIVERSIDAD INTERNACIONAL

«Estado, nación y economía». Octava y novena conferencias.

En sus dos últimas conferencias, se ocupa el profesor Mendizábal de la concepción racista del Estado, según la doctrina nacional-socialista alemana. En el examen de la pureza y mezcla de razas, la superioridad del hombre nórdico y su identidad con el ario, expone las críticas conocidas de Gobineau. Analiza detenidamente el espíritu religioso «nazi» defendido por Rosenberg, la sustitución del santo por el héroe, el cristianismo positivo y la lucha contra el primer mandamiento del Decálogo, según frase del arzobispo de Munich. Alude, por último, a la concepción del derecho dentro del Estado racista alemán—citando a este respecto trozos de las obras de Schmitt—, que puede condensarse en el principio «Das will des Führer ist Recht» (La voluntad del caudillo es el Derecho).

Termina el señor Mendizábal diciendo que el Estado autoritario sólo puede explicarse por el tópico quirúrgico de «cortar por lo sano», pero su continuidad desvirtúa su propia base explicativa; reafirma su creencia de que allí donde haya hombres totales es imposible la existencia de los llamados Estados totalitarios.

### DIA DE LEON

Hoy y mañana, desde las 10 de la noche en adelante GRANDES FESTIVALES EN LA Feria de Muestras

«La formación del ingeniero y ética de su profesión».

Dice el señor Artigas en su segunda y última conferencia, que hoy nos encontramos ante una rehumanización de la producción, cuya tesis han llevado a efecto, en lo sistemático, Alemania, y en lo empírico, Inglaterra. El caso de Alemania es particularmente interesante, pues representa una virada en el rumbo de su producción industrial. En Alemania se ha hecho la distinción entre consumo industrial—es decir, aquellas industrias cuya producción no atañe directamente a lo social—y consumo social, constituido por todas aquellas que tienen un contacto directo con el hombre medio. Se ha dedicado a estas

últimas la atención más cuidadosa, transformando con tal éxito esta producción social, que ella sola ha absorbido cuatro millones de hombres, antes en paro forzoso. Se ha abandonado, pues, en Alemania el punto de vista del rendimiento de la producción y se tiende cada día más a la rehumanización de ésta, cosa que hace quince años hubiera parecido absurda.

Cuestión latente de nuestro día es la invasión universitaria, la superproducción de títulos académicos. La resolución de este problema estriba en una bien orientada selección profesional que no consista en cerrar todos los caminos a la juventud, sino en decir a ésta por cuáles ha de pasar; se ha de ir a una selección que eleve el artesanado como sustitutivo en muchos casos de una dirección profesional mal orientada. Tal es el camino que han iniciado Alemania e Italia, entre otros países. Italia ha creado un sistema de escuelas de «caviamento» o preparación de trabajo, que operan la selección desde un punto de vista teórico y práctico; otras instituciones italianas a este fin son los laboratorios-escuela para trabajadores manuales, las escuelas politécnicas y, finalmente, las de perfeccionamiento. La convivencia entre el elemento teórico y la práctica experimental que se da en estos centros, es el mejor estímulo del esfuerzo del futuro profesional.

Respecto a España, cree el conferenciante que debe ante todo despertarse en el estudiante a ingeniero el sentido de la medida, que le hará entrar en la Escuela, viviendo todo lo que de bello tiene la matemática. Además de este acercamiento amoroso a la ciencia, debe darse en el estudiante un paralelismo constante entre lo puramente matemático y el aspecto experimental. El conocimiento de todo profesional de la ingeniería ha de ir avalado, antes de lanzarse a ejercer, por una pasantía al lado de otro compañero en desempeño activo de la profesión.

La primera de las condiciones individuales del ingeniero es para el señor Artigas el espíritu de la medida; después de éste, el culto experimental y la sensibilidad crítica (que no llama espíritu crítico para no confundirlo con el del filósofo, más profundo, pero menos activo); ha de tener, además, el ingeniero anchura visual, es decir, que al proponerse un objetivo es necesario que vea no sólo aquel que busca, sino los demás (así, si todos los ingenieros que perfeccionaron la telegrafía se hubieran solamente basado en la onda dirigida, no habría habido jamás radiotelegrafía), otra de las cualidades del ingeniero será de ser su pasión por el sentido común, del que necesita más que nadie. Termina el conferenciante expresando su confianza en el futuro y en la generación que ahora llega, que sabrá hacer en España la obra económica que la una. El señor Artigas escuchó al final de su interesante conferencia una calurosa ovación de su numeroso auditorio.

«España en la conciencia de los españoles».

El profesor Camón, en sustitución del señor Zulueta, comenzó ayer con este título una serie de siete conferencias. Mañana publicaremos un resumen de las primeras lecciones de este interesante cursillo.—Villariz.

El curso de extranjeros.

El señor Navarro Tomás pronunció ayer su segunda conferencia sobre el



La veterana operaria de la fábrica «La Rosario S. A.» doña Emilia Barquin, a quien le fué impuesta por el ministro de Estado la medalla de la Orden de la República, acompañada de la Comisión de obreros que hizo la presentación al Gobierno. Entre todas las personas que constituyen el grupo llevan 263 años al servicio de la citada e importante Empresa.

siguiente tema: «Fonética. Circunstancias que determinan las modificaciones de timbre en las vocales españolas».

Don Jorge Guillén ha dado su segunda conferencia a las once de la mañana, sobre Literatura contemporánea. El tema de la lección se ha referido a Unamuno.

Don José María Cossío ha continuado su curso sobre Lope de Vega a las seis de la tarde.

El profesor Gaos pronuncia una importante conferencia.

El catedrático de la Universidad Central, don José Gaos, ha ofrecido ayer tarde a los alumnos y profesores de la U. I. una ágil y amena disertación a manera de introducción a uno de los cursos más interesantes de la U. I. Nos referimos—y se refirió—al de «Vocación y profesiones liberales». En él radica—en el curso aludido—el acento genuino de este Centro universitario, que viene a recoger problemas vitales que las otras Universidades no atienden.

El profesor Marshall en la Universidad.

Se encuentra en la Universidad Internacional para desarrollar un interesante curso, el ilustre profesor inglés doctor Marshall, de la London School of Economics and Political Science. Procede de Londres.

Sus conferencias, esperadas con tanta atención, versarán sobre «Problemas sociológicos de las profesiones».

El cursillo del profesor Mendizábal.

Facilitaremos en breve un resumen de los cursos del ilustre profesor Mendizábal.

## audiencia

### TRIBUNAL DE URGENCIA

En la noche del 2 de julio próximo pasado, Perfecto Ontavilla González y Luis Calleja López promovieron una reunión en la calle del Río de la Pila, para la que carecían de autorización gubernativa, y ante un numeroso grupo de personas pronunciaron discursos con el fin de conseguir la amnistía e injuriar gravemente a los componentes del Gobierno actual.

Por estos hechos comparecieron ayer ante el Tribunal de urgencia los mencionados Ontavilla y Calleja, acusándoles el abogado fiscal, señor Fernández Divar, de los delitos de reunión no pacífica y desacato a la autoridad.

El Tribunal dictó sentencia condenándoles a dos meses y un día de arresto mayor, como autores solamente de un delito de desacato.

### GRAN VERBENA

ESTA NOCHE

A las diez

FERIA DE MUESTRAS

Defendió a ambos procesados el competente letrado señor Herrera.

El día 21 de abril último, por rivalidades políticas, se golpearon en la estación de Renedo Juan Arbaiza Moleado y Luis Hermsolilla Martínez, momento en que se produjo un disparo que produjo lesiones a Manuel Icazelaya.

Para el esclarecimiento de los hechos se incó sumario en el Juzgado del distrito del Este, y ayer se celebró, a instancia de parte, el oportuno juicio oral, ocupando el banquillo de los acusados Juan Arbaiza.

El ministerio fiscal, después de oír a los atestigos, solicitó la absolución del procesado, por no estar probado que éste sea el autor del disparo.

La acusación privada, encomendada al abogado señor Alvarez, sostuvo las conclusiones provisionales, pidiendo al Tribunal dictase sentencia condenatoria.

A las ocho y media de la noche se pronunció sentencia absolviendo libremente al procesado.

Actuó de letrado defensor el señor Vega Lamera.

Actuaron los coros y las parejas de baile; se hizo la entrega de un precioso lazo con destino a la bandera de la laureada Coral de Santander, en medio de una atronadora ovación; se dió a conocer el fallo del jurado relativo al concurso de la tarde, y se procedió al reparto de premios, siendo muy aplaudidos los coros y bailarines premiados.

La verbena resultó magnífica de gente y de diversión.

Hubo baile a discreción y «cine» en la alameda del recinto.

La fiesta resultó simpatísimamente y de gran sabor montañés. Mañana publicaremos los resultados de los concursos.

HOY, EL «DIA DE LEON» Como hemos anunciado, hoy tendrá lugar en el recinto de la Feria la interesante fiesta, de carácter típico y folklórico, titulada «Día de León», en la que tomarán parte auténticos maragatos.

El programa es el siguiente: Primera parte.—Rondalla leonesa, dirigida por el notable maestro Blanco Bardal, que interpretará «El sitio de Zaragoza», «La leyenda del beso» y «Aires santanderinos».

Segunda parte.—Coros leoneses, dirigidos por el maestro López Puzarón, con el siguiente programa:

### UNIVERSIDAD CATOLICA

Horario para hoy.

A las ocho y media.—Enfática sobre la educación, doña María Naverán.

A las nueve y media.—Acción Católica, don Juan Hervás.

—San Agustín, P. Conrado Rodríguez.

A las diez y media.—Historia de la educación, don Rufino Blanco.

—Filosofía elemental, P. Dionisio Domínguez.

El apetito perdido se recupera rápidamente con e. acreditado tónico : : nico VINO ONA : : :

Por la tarde.

A las cuatro y media.—Independencia americana, don Carlos Pereyra.

—Tres problemas del Evangelio de San Juan, P. Victorino Larrañaga.

—Estudio psicológico del hombre, P. Fernando María Palmés.

—China, prototipo de los problemas misionales, don José Artero.

—Problemas de pedagogía práctica, don Isidro Almazán.

A las siete.—Ampliación del primer tomo de la Historia de los heterodoxos, don José Pérez Barradas.

—Formación por los clásicos, P. Enrique Basabe.

### GRAN FESTIVAL FOLKLORICO

HOY, a las diez noche

RONDALLA LEONESA

COROS LEONESES

DANZANTES MARAGATOS

Feria de Muestras

Defendió a ambos procesados el competente letrado señor Herrera.

El día 21 de abril último, por rivalidades políticas, se golpearon en la estación de Renedo Juan Arbaiza Moleado y Luis Hermsolilla Martínez, momento en que se produjo un disparo que produjo lesiones a Manuel Icazelaya.

Para el esclarecimiento de los hechos se incó sumario en el Juzgado del distrito del Este, y ayer se celebró, a instancia de parte, el oportuno juicio oral, ocupando el banquillo de los acusados Juan Arbaiza.

El ministerio fiscal, después de oír a los atestigos, solicitó la absolución del procesado, por no estar probado que éste sea el autor del disparo.

La acusación privada, encomendada al abogado señor Alvarez, sostuvo las conclusiones provisionales, pidiendo al Tribunal dictase sentencia condenatoria.

A las ocho y media de la noche se pronunció sentencia absolviendo libremente al procesado.

Actuó de letrado defensor el señor Vega Lamera.

Actuaron los coros y las parejas de baile; se hizo la entrega de un precioso lazo con destino a la bandera de la laureada Coral de Santander, en medio de una atronadora ovación; se dió a conocer el fallo del jurado relativo al concurso de la tarde, y se procedió al reparto de premios, siendo muy aplaudidos los coros y bailarines premiados.

La verbena resultó magnífica de gente y de diversión.

Hubo baile a discreción y «cine» en la alameda del recinto.

La fiesta resultó simpatísimamente y de gran sabor montañés. Mañana publicaremos los resultados de los concursos.

HOY, EL «DIA DE LEON» Como hemos anunciado, hoy tendrá lugar en el recinto de la Feria la interesante fiesta, de carácter típico y folklórico, titulada «Día de León», en la que tomarán parte auténticos maragatos.

El programa es el siguiente: Primera parte.—Rondalla leonesa, dirigida por el notable maestro Blanco Bardal, que interpretará «El sitio de Zaragoza», «La leyenda del beso» y «Aires santanderinos».

Segunda parte.—Coros leoneses, dirigidos por el maestro López Puzarón, con el siguiente programa:

Tienen que emigrar porque ahora no les vale refugiarse en los intersticios y agujeros. El «ENCAUSTICO ALIRON», aplicado a muebles y suelos, acaba con pulgas, chinches, cucarachas y demás molestos y repugnantes bichitos.

### UNA SOLEMNIDAD RELIGIOSA

## LA PORCIUNCULA EN MONTEHANO

De antiguo tiene gran fama esta solemidad religiosa, que todos los años por esta época se celebra en el histórico convento de Montehano, y a cuya fiesta acude siempre numerosísimo público. Tal ocurrió ayer también. Los virtuosos Padres Capuchinos, moradores del antiquísimo cenobio, habían preparado esta festividad con todo esplendor. E' altar mayor, en el que ocupa lugar preferente la imagen de la Divina Pastora en talla magnífica, estaba engalanado con profusión de luces.

A primeras horas de la mañana fueron muchísimas las personas que se acercaron a confesar y comulgar, condición precisa para ganar las muchísimas indulgencias de la Porciuncula, gracia especialísima concedida a las Ordenes de San Francisco de Asís. A las diez y media dió comienzo la misa mayor, que fué solemnísimamente a toda orquesta. La celebró el virtuoso párroco de Escalante, don José Lanza, que, por cierto, viene celebrando esta misa de la Porciuncula en Montehano desde hace cuarenta y cinco años, debido al efecto que le ha unido siempre a los virtuosos capuchinos. En esta misa ejercieron de diácono, don José Ruiz Blanco, párroco de Carriazo, y de subdiácono, don Pedro J. García Terán, párroco de Bayeio.

La parte musical estuvo a cargo de la Schola Cantorum de la comunidad, formada por los estudiantes filósofos Francisco y Casimiro de Bilbao, Felipe del Burgo, Bienvenido de Villacayo, Lorenzo de San Pedro Cansoles, Santiago de Cegofal, Clemente de Vidriena, Paulino de Boadilla, Gil de Villalva, Justo de Valdemora, Marcelino de Tresarroyos y Venancio de Chana, que hicieron gala de sus voces magníficas y gusto artístico. Interpretaron la Misa de Ravanello, a dos voces varoniles, dirigiéndola el notable músico Fr. Daniel de Beire y pulsando las teclas del órgano otro músico notable también, Fr. Jesús de Fuensalda, que, como los anteriores, son igualmente estudiantes del tercer año de Filosofía.

El sermón estuvo a cargo del reverendo P. Faustino de la Mata, orador de altos vuelos, que pronunció una brillante oración sagrada, constituyendo una completa y detallada descripción del origen de la Porciuncula, enriquecida con el máximo de indulgencias, gracia especialísima concedida por el propio

Jesucristo a San Francisco de Asís, el sentido de que todos los fieles que esta fiesta confiesen y comulguen en la Orden franciscana, les serán perdonados todos sus pecados. Fué muy interesante la disertación del virtuoso y competente capuchino.

El templo, como decimos, se hallaba repleto de fieles. Terminó la misa a doce y cuarto aproximadamente. Después de la misa, el benditoso superior de la comunidad, muy reverendo Fr. Severino de Santibáñez, pronunció delicadamente a numerosos miembros de la Orden, sentando a la mesa a cuarenta caballeros, entre sacerdotes seglares. Presidió la mesa el reverendo Padre Santibáñez, rodeado de los señores don José Lanza, párroco de Escalante; don Nemesio Trueba, coadjutor del Santísimo Cristo, de Santander; Pedro García Terán, párroco de Bayeio, y don Gerardo Laso, catedrático de Corbán. En otras mesas se hallaban don Emilio Ortiz, médico de Cicero; don José de Naveda, don Heracleo Triunfante, don Ricardo Bustamante, don José Ruiz Blanco, don José María Baya de Bria, y otros muchos señores seglares cuyos nombres no recordamos.

Con la gentileza y amabilidad que caracteriza a los virtuosos capuchinos de Montehano, hicieron los honores de la atención más exquisita los señores y simpáticos Padres Fr. Eranando, Fr. Policarpo, Fr. Remigio de María, Fr. Serafín, Fr. Faustino y el venerable Fr. Generoso, quien con incansable actividad atendía a todos la máxima amabilidad.

Por la tarde, a las cuatro y media se rezó el santo rosario, se hizo la sagración al Corazón de Jesús, se rezaron las preces propias de la festividad de la Porciuncula y se cantó un solemne «Tedeum» por la comunidad, contestado a coro por el público que llenaba la capilla.

En fin, fué una fiesta de gran valor religioso esta solemnísimamente eucarística que con tanto esplendor celebran desde tiempo inmemorial los virtuosos capuchinos de Montehano, fieles cumplidores del ejemplo que legó su fundador, el glorioso papa Gregorio XIII.

### EN LA FERIA DE MUESTRAS

## HOY, CON ASISTENCIA DE LAS AUTORIDADES LEONESAS Y SANTANDERINAS, SE CELEBRARÁ EN EL RECINTO EL «DIA DE LEON»

### LA FIESTA MONTAÑESA DE ANOCHE RESULTO BRILLANTISIMO

#### EL CAMPEONATO REGIONAL DE BOLOS

Desde esta fecha queda abierta la inscripción para los campeonatos regionales de bolos en el corro de la Feria. La inscripción se cerrará el día 7, a las doce de la mañana.

También habrá concursos infantiles, para los cuales se abre asimismo la inscripción en dicha Secretaría.

Los premios, en total, importan cinco mil pesetas.

En la sección deportiva publicamos las bases de este concurso.

#### LA FIESTA MONTAÑESA DE ANOCHE

Como anunciamos en números anteriores, ayer se celebró el anunciado festival típico montañés, actuando coros femeninos y masculinos, que fueron objeto de prolongadas y cariñosas ovaciones.

También el concurso de parejas de baile a lo alto y a lo bajo constituyó un número interesantísimo, que fué muy aplaudido por el público, que llenó totalmente las localidades de la glorieta de Tomás Palacio Ortiz y graderías al aire libre.

Por la noche se celebró la segunda parte de la fiesta, que igualmente se vió asistida de una gran multitud.

Actuaron los coros y las parejas de baile; se hizo la entrega de un precioso lazo con destino a la bandera de la laureada Coral de Santander, en medio de una atronadora ovación; se dió a conocer el fallo del jurado relativo al concurso de la tarde, y se procedió al reparto de premios, siendo muy aplaudidos los coros y bailarines premiados.

La verbena resultó magnífica de gente y de diversión.

Hubo baile a discreción y «cine» en la alameda del recinto.

La fiesta resultó simpatísimamente y de gran sabor montañés. Mañana publicaremos los resultados de los concursos.

HOY, EL «DIA DE LEON» Como hemos anunciado, hoy tendrá lugar en el recinto de la Feria la interesante fiesta, de carácter típico y folklórico, titulada «Día de León», en la que tomarán parte auténticos maragatos.

El programa es el siguiente: Primera parte.—Rondalla leonesa, dirigida por el notable maestro Blanco Bardal, que interpretará «El sitio de Zaragoza», «La leyenda del beso» y «Aires santanderinos».

Segunda parte.—Coros leoneses, dirigidos por el maestro López Puzarón, con el siguiente programa:

«Despedida del cazador», «Navarra (jota)», «Ya se van los pastores», «A la fuente de la Aurora», «Canción popular leonesa» y «Rondalla riberaña».

Tercera parte.—Bailes y danzas por parejas de maragatería.

Esta simpática fiesta de nuestros hermanos leoneses empezará a las diez y media de la noche, habiendo expectativa por asistir a ella.

Suprima intermediarios; compre en la FABRICA DE PARAGUAS, Puntilla.

Para presenciar este importante programa del «Día de León» llegará ayer por la tarde los representantes oficiales de la Diputación del Ayuntamiento leonés; el diputado a Cortes por aquella provincia señor Roa de la Vega, el señor jefe de la base aérea de León y otras personalidades.

Hoy llegarán a las nueve de mañana, por la línea del Norte, otras representaciones oficiales, mesas y numerosos excursionistas que hacen el viaje con el exclusivo objeto de asistir a las simpáticas fiestas que se preparan.

También llegarán a la misma hora y por carretera, cabalgando en bicicletas, los periodistas de meses señores Vela Zanetti, de «Democracia»; Cantalapiedra de «El Diario de León», y Hurtado Rodríguez, de «La Mañana».

Nuestra más cordial bienvenida.

**ROYAL** Hotel **REAL**  
antes

HOY sábado  
**GRAN VERBENA**  
Y  
**COTILLON**  
DESDE LAS ONCE DE LA NOCHE

**OCHO pesetas**  
por persona, sin  
consumición

SE RUEGA A LAS SEÑORAS  
MANTON

**DEMON'S JAZZ**

**ROYAL** Hotel **REAL**  
antes

DOMINGO  
**GRANDEMODA**

Te completa... **OCHO** ptas.  
Sin consumición **CUATRO**

**DEMON'S JAZZ**

**GRAN CIRCO FEIJOO**  
(Instalado en la Alameda de Oviedo)

HOY, SABADO **2** FUNCIONES

A las 7,15 tarde y 10,45 noche  
**FORMIDABLE EXITO SIN PRECEDENTES DE TODA ESTA MARAVILLOSA COMPANIA CIRCENSE**

Mañana domingo - **TRES** FUNCIONES  
A las 4,30 de la tarde  
**Magnífica matinee especial para el mundo infantil.**

**TIENEN QUE EMIGRAR**

porque ahora no les vale refugiarse en los intersticios y agujeros. El «ENCAUSTICO ALIRON», aplicado a muebles y suelos, acaba con pulgas, chinches, cucarachas y demás molestos y repugnantes bichitos.